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ROMA—RIO DE IANEIRO 
24 óra 20 perc

Olaszország ünnepli a győztes „Zöld egereket“
Rio de Janeiroból jelentik: Az

olasz repülőraj óceánrepülése si­
került. Bizeo ezredes és Mussolini 
Brúnó főhadnagy kedd este 10 óra 
45 perckor leszállóit a rio de Ja­
neiro« repülőtéren. Mcscatelli szá­
zados Natalban szállott le, hogy a 
légcsavar kisebb hibáját megja­
vítsa.

A Reuter-iroda jelentése megál­
lapítja, hogy a »Zöld egerek« a 
Dakar és Port Natal közti utat 
mintegy nyolc és fél óra alatt tet­
ték meg s ezzel két és fél órával 
javították meg Codos és Rossi 
francia óceánrepülők decemberi 
rekordját.

Mint a Sfefani-iroda jelenti, a 
rio de Janeiro! repülőtéren össze­
gyűlt tömeg viharosan ünnepelte 
az olasz óceánrepülőket. Bizeo ez­
redest és Mussolini Brúnót a lel­
kes közönség a vállán vitte a re­
pülőtér parancsnoksági épületéig, 
ahol a brazíliai hatóságok fogad­

ták és üdvözölték őket. A tömeg 
lelkesedése nem ismert határt. A 
két repülő többször kénytelen volt 
megjelenni az épület erkélyén, 
hogy megköszönje az ünneplést. 
Bizeo ezredest és Mussolini Brú­
nót 200 gépkocsiból álló ünnepi 
menet kisérte a szállodájukba. Vé­
gig az egész 40 kilométeres utón 
beláthatatlan tömeg éljenezte az 
olasz repülőket.

Rómából jelentik: Róma városa 
szerda reggelre az óceánrepülők 
sikerének örömére zászlódiszbe 
öltözött. Bizeo ezredes és Musso­
lini Bruno a Dakar és Rio de Ja­
neiro közti 5350 kilométeres utat 
393 kilométeres óránkénti átlagse­
bességgel tette meg. Mcscatelli 
százados gépének megjavítása 
után a brazíliai Port Natalból szer­
dán reggel folytatta útját Rio de 
Janeiroba.

Mussolini, mihelyt a szerencsés 
átkelésről értesült, a következő 
táviralot intézte Bizeo ezredeshez:

— Az olasz nemzet nagy lelke­
sedéssel ünnepli a »Zöld egerek« 
gyors teljesítményét. Átrepültétek 
a Földközi-tengert, a Szaharát, az 
Atlanti-óceánt s ezzel ismét meg­
mutattátok a világnak a fasiszta 
repülés erejét. Mindnyájatoknak 
elismerésemet küldöm.

Az olasz repülök a Róma és Rio 
de Janeiro közti utat összesen 39 
óra és 17 perc alatt tették meg. 
Ebből 24 óra és 20 perc esik a 
tényleges repülésre. A megtett ut 
mintegy tízezer kilométer.

Berlini jelentés szerint az egész 
német sajtó nagy cikkeket közöl 
az olasz repülők sikeréről. A Ber­
liner Tageblatt azt Írja, hogy ez 
a teljesítmény, amely helyreállítot­
ta az összeköttetést Olaszország 
és Delamerika között, valamennyi 
nemzet csodálatát vívta ki. Ez a 
repülés az olasz repülők, repülő- 
gépgyárak és munkások győzel 
mét jelenti, — Írja a lap.

Br. Sztankovics Raifcnko 
régeeis Moviszádra 

érkezett
A városi fédos gyógyfürdőben 

gyógykezelted magát
Dr. Sztankovics Radenko a régens- 

tanács tagja, aki harmadéve már 
volt Noviszádon és itt a városi jódós- 
fiyógyfürdőben gyógykezel tette ma­
gát, kezelő orvosai tanácsára elha­
tározta, hogy ismét Noviszádra jön, 
hogy a fürdő gyógy erejű vizét hasz­
nálja.

Dr. Sztankovics Radenko régens 
tegnap délután három órakor hagy­
ta el autón Beográdot és

öt óra előtt érkezett meg No­
viszádra,

ahol egyenesen a fürdőhöz, a Park 
szálló bejárata elé hajtatott. Itt a 
fürdővezetőség nevében Jankó vies 
Mihajló a részvénytársaság vezér­
igazgatója és az igazgatóság alelnö- 
ke, valamint dr. Vilt Vilmos a für­
dő főorvosa fogadták. A hatóság ré­
széről Szimics Zslvota rendőrigazga­
tó és Sztojanovics Dusán detektív 
főnök voltak jelen az érkezésnél.

Dr. Sztankovics régensnek a fürdő 
szálloda második emeletén rendeztek 
be lakosztályt, ugyanott, ahol har­
madéve is lakott. A régenst novi- 
Jtzádi tartózkodása alatt dr. Vilt Vil­
mos a fürdő főorvosa kezeli és az ő 
fendelete alapján veszi a fürdőket is. 
Egyelőre még nem történt intézke­
dés arra vonatkozólag, hogv mennyi 
ideig maiad Noviszádon dr. Sztan­
kovics Radenko régens.

Páris £§ London azonos 

polMHáí költi Ocníbcn

és a megtorlások vitájának elhalasztását kéri
Párisból jelentik: Eden angol 

külügyminiszter Gcnfbe utaztában 
kedd este Párisba érkezett s hosz- 
szabb tanácskozást folytatott a 
francia miniszterelnökkel és kül­
ügyminiszterrel. A tanácskozásról 

. kiadott közlemény szerint meg­
vizsgálták a nemzetközi helyzetet 
és a három miniszter teljesen 
egyetértett a Népszövetségi Ta­
nács ülésén szóbakerülő kérdé­
sek megvitatásának módjában.

A Temps a Népszövetség ülése­
zésével kapcsolatban elismeri, 
hogy a Népszövetség súlyos vál­
ságon megy át. Ha azt akarják, 
hogy a genfi intézmény eredmé­
nyesen tölthesse be hivatását, ru­
galmasabbá kell tenni gépezetét, 
egész szervezetét összhangba kell 
hozni az uj körülményekkel és uj 
szemléletet kell belevinni a genfi 
eljárási módokba. Ez azonban ké­
nyes és hosszú lélegzetű munka.

A SZÁZADIK
SZINELÖADÁS

Párisban úgy vélik, hogy a Nép- 
szövetség mostani ülésszaka két 
szembenálló lvtalmi csoport: a 
:: íme í—olasz és a francia—angol 

, tengely mérkőzésének szintere 
I lesz. A francia baloldali sajtó Genf

megingott tekintélyének helyre­
állítását sürgeti. A mérsékelt la­
pok tisztában vannak azzal, hogy 
a Népszövetség jelenlegi formájá­
ban már életképtelen.

A Matin főszerkesztője a kö­
vetkezőket Írja: Genfben ma nyí­
lik meg a századik szinielőadás. 
Jóllehet a színház csőd előtt áll, 
azért az előadások tovább foly­
nak. Anglia sem hisz többé a genfi 
elvekben. Célszerű volna mielőbb 
véget vetni ennek a gyászos ügy­
nek.

ZÁRT ÜLÉS
Genfből jelentik: A Népszövet­

ségi Tanács szerdán délelőtt zárt 
ülést tartott. Az ülésen a délutáni 
nyilvános ülés napirendjét állapí­
tották meg.

A francia sajtó a Népszövetség 
ülésével kapcsolatban hangoztat­
ja, hogy Franciaország és Anglia 
között minden fontosabb ügyben 
teljes az egyetértés. Páris és Lon­
don halogató politikát követ 
majd a napirenden szereplő két 
legfontosabb kérdés: az alapok­
mány módosítása és az abesszí­
nia! hódítás elismerése ügyében. 
A francia és angol megbízottak 
azon lesznek — Írja az Echo de •

Paris, — hogy a Tanács egyhangú 
szavazással foglaljon állást a 16. 
cikkely, a mesrtorlási szakasz ér­
vényessége mellett, ha azonban, 
ezt nem sikerül elérniük, — ami 
valószínű —, akkor Eden és Del- 
bos azonos szövegű nyilatkozat­
ban jelenti majd ki, hogy orszá­
gaik a maguk részéről teljesítik 
kötelezettségeiket és kérik a vita 
elhalasztását.

A Jour értesülése szerint a szov­
jet, belga és román külügyminisz­
ter — utóbbi a kisantant nevében 
— csatlakozik a francia—angol 
közös nyilatkozathoz.

A NÉPSZÖVETSÉG
NAPIRENDJE
Genfből jelentik: A Népszövet­

ségi Tanács szerda délelőtti, alig 
félóráig tartó ülésén mindenek­
előtt megállapították a napiren­
det, majd a különféle előadókat 
nevezték ki.

Az angol és francia lapok a Nép- 
szövetség mostani ülésszakának 
napirendjét a következőkép állí­
tották össze:

1. A kommunistaellenes egyez­
mény és annak kihatása a földkö­
zi-tengeri helyzetre.

2. A német gyarmati követelé­
sek és az ezzel kapcsolatos Van 
Zeeland-féle javaslatok.

3. A kis államok Javaslata Olasz­
ország keletafrikai hódításainak 
elismerésére.

4. A Népszövetség reformja.
5. Az antiszemitizmus délkelet­

európai terjedésének problémája 
és az ezzel kapcsolatos kisebbség 
védelmi kérdések.

Ä japánok bombázták 
Kantont

Hongkongból jelentik: Szerdán 
reggel 35 japán bombavető repü­
lőgép légi támadást Intézett Kan­
ton külvárosai ellen. A halálos ál­
dozatok száma 120. Az anyagi kár 
igen nagy.

Egyidejűén a kínai repülők Is 
támadást intéztek a japánok ke­
zében levő Nanking ellen. Tizen­
két kínai gép bombázta a nankin- 
gi repülőteret. A japán vadászgé­
pek felvették a harcot és a jelen­
tés szerint három kinai repülőgé­
pet lelőttek.

Betiltották a bajor katolikus 
Ifjúsági szervezeteket

Münchenből jelentik: A német 
hatóságok az állam és a nép vé­
delméről szóló birodalmi elnöki 
rendelet alapján betiltották vala­
mennyi bajor egyházkerület terü­
letén működő katolikus férfi és 
női ifjúsági egyesület, valamint a, 
»Neudeut schland-Bund* elnevezé­
sei szervezet működését. A betil­
tás oka a félhivatalos közlés sze­
rint az, hogy a szóbanforgó szer­
vezetek államellenes működést 
fejtettek ki.

/



űjggqettTlfság _

Felrobbant
egy francia katonai laboratórium

Az épülefben tartózkodók mind elpusztultak
Párisból jelentik: Paris közelében szerdán délelőtt szörnyű 

robbanás történt egy pirotechnikai laboratóriumban. A laboratóri­
umban a csuklyás-üggyel kapcsolatos nyomozás folyamán elko 
zott gránátok és bombák megvizsgálásával foglalkoztak. A labora­
tóriumban dolgozók mind elpusztultak.

A szerencsétlenség pillanatában az épületben tartózkodott 
francia személyazonossági hivatal két fényképésze, egy katonai ve­
gyész, a laboratórium fővegyésze és több katona. Az egymást kö­
vető két robbanás döreje több kilométerre elhallatszott, f mbba- 
nások után hatalmas füstoszlop tört fel és a környező épületek ab­
lakai szilánkokra törtek. A szerencsétlenség színhelyére egy zaszio-
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Uf élet felé..:
Egy kis faluban népművelő elő­

adások folynak. Nincs ebben semmi 
különös. A téli hónapok csendes ese- 
ménytelensége megy a maga utján 
A fűtött és kevésbbé fütött házacs­
kákban a megmaradt kevéske ke­
nyér mellett múlnak a még fagyos 
éjszakák és szívesen, örömöt fakasz­
tó szavakkal fogadott vendég a mar 
meleget is sugározni tudó januári 
nap. Az uccasarkokon már meg-meg- 
állanak a komolyképü családapák 
egy kis beszélgetésre, az eljövő mun­
kaalkalmakat emlegetik, hiszen hat­
van százalékban földtelen nép ők és 
bizony jól kell megvigyázni minden 
lépést, mi kenyérhez juttathatja az 
embert. Mégis, a téli éjszakák mint­
ha mégse volnának olyan feneketle­
nül hosszúak, a dermesztő hideg 
mintha mégse zárta volna le úgy a 
kiskenyerü szavakat, mintha a sze­
mek téli égalján mégis több volna a 
remény. Valami derű lappang az uc- 
casarkon életet, munkát megbeszélő 
emberekben, a szavak fürgébben es­
nek, s a tekintetek sem olyan magá­
nyosak. Valahogyan több az ember­
séges szó, több a bizalom, mintha 
ezek az emberek most jobban ismer­
nék egymást, mintha jobban értenék 
egymás szavát!

Bizony, majdnem két évtizeden át. 
igen megfogyatkozott az egymás felé 
szálló szó bizalma. Az élő szó mele­
gét évtizeden át csak elvétve hallot­
ták ezek az egyszerű munkásembe­
rek. — Néhány esetleges, össze­
kapkodott műkedvelő előadás, vagy 
választási gyűlés, ez volt minden, 
ahol kultúráról, emberi szebb elhi- 
vatásról hallott. Valójában a lélek 
parlagon hevert. Állott végtelen, sü­
ket magányában, a mindennapi gon­
dok szürke, ideges és szivet felőrlő 
némaságában már-már értelmetlenül 
és értetlenül bizalmát vesztve az em­
beri elhivatás minden kísérletével 
szemben.

Akik kőtelkednek az emberi szel 
lem halhatatlan szociális elrendelte- 
tésében, kenyeret adó és kenyeret 
megszépítő hivatásában, akik a falu 
szociográfiáját csak a társadalom 
munkaviszonyain át látják meg. aján 
lom nekik, tegyenek összehasonlítást 
két olyan falu állapota között, ahol 
nincs és ahol van népművelő mozga­
lom. Ami a munkaviszonyokat illeti, 
a kereseti lehetőségeket, arról a leg­
egyszerűbb falusi napszámos is sok­
szor jobban tájékozódott, mint a leg­
hangosabb szociografusok és azoknál 
sokkal jobban tudják, hogy a meglé­
vő körülmények között mit lehet 
tenni a helyzet javítására — tényle­
ges javítására. Mindennél nagyobb 
baj a szellemi nyomor, amely úgy ál­
lott elő, hogy falusi tömegeinknek 
alig volt kapcsolata a népművelőd és 
lehetőségeivel. A húsz éves szellemi 
nyomor megrontotta a falu erköl­
csét, mert nem állott a müveit lé­
lek igazi társadalmi ellenőrzése alatt. 
Lehetetlenül elfajzott a részegeske­
dés, megrontva fiatalok egyéni és 
családapák családi életét. A beszed 
is már szinte nélkülözte emberi jel­
legét úgy a családi, mint az egyéni 
viszonylatban. Emberi összetartásról 
már a családban se lehetett igen 
szó. Igen, az anyagi nyomor is egy'k 
alapok.

De nem a főok. A lealjasodás fő­
oka a lelki alacsonyság. Hiszen, hogy 
példával éljek, ma, az anyagi nyo-

alj katonaságot vezényeltek ki.

TIZENKÉT HALOTT 
A Havas-Iroda újabb jelentése 

szerint a pirotechnikai iaborató- 
I riumban történt robbanásnak 12 

halottja van. Sebesültek nincse-

Bukarestből jelentik: A kedd 
esti minisztertanács a választások­
kal kapcsolatban több intézkedést 
határozott el. Eszerint az agitá­
ció szabad valamennyi elismert 
romániai párt számára, ha a tör­
vény kereteit nem lépi túl. A vá­
lasztókerületekben idegenek — a 
jelöltek kivételével — nem foly­
tathatnak politikai agitációt. A 
köztisztviselők politikai gyűlése­
ken nem vehetnek részt. Akik ez 
ellen vétenek, azokat felfüggesz­
tik. A katonaiakhoz hasonló ala­
kulatok szervezése tilos. A csend­
őrség létszámának kiegészítése 
céljából a szükséges állományokat 
szolgálattételre hívják be.

A központi választási bizottság­
nál eddig 28 párt jelentette be a 
márciusi választásokon való rész­
vételét. A megyei és községtaná­
csi választásokra 13 párt jelentke­
zett, köztük a magyar párt is.

A román kormány félhivatalos 
kőnyomatosának, az Orient Ra­
dio irodának igazgatóját, Hurti- 
got felmentették állásától.

VELICS ÉS MICF.SCU
MEGBESZÉLÉSE
Genfi jelentés szerint Velics 

László berni magyar követ kedd 
este körülbelül egy óra hosszat 
tartó megbeszélést folytatott Mi- 
ccscu román külügyminiszterrel.

mór miatt az emberiség nagy része 
aljas kellene, hogy legyen. De nem 
igy van és nem is lehet igy. A világ 
a szociális kiegyenlítődés felé halad 
és ennek a kiegyenlítődésnek egyet­
len igazi, építő iránya van: a nép- 

I műveltség emelése, annak lelki és 
anyagi gazdagítása. Ez a gazdagítás 
azonban lelki kiművelés nélkül, lelki 
egyenlőségérzés nélkül, magasabb 
hivatástudat nélkül nem lehetséges.

Figyelem és tanulmányozom egy 
szervezett népművelő sorozat előadá­
sainak hatását. Ebben a sorozatban 
a tudomány és társadalmi tárgyú 
előadások között vannak irodalmi 
tárgyuak is. Az irodalomi előadáso­
kat a jövőben ki kell szélesíteni, úgy,

nek. Mindazok, akik a csuklyás- 
szervezet rejtekhelyein talált grá­
nátok és bombák átvizsgálásával 
foglalkoztak, áldozatul estek a 
robbanásnak.

Mint Párisból jelentik, az Oeuv­
re értesülése szerint Franciaország 
és Anglia nem ragaszkodik Géni­
ben a zsidó petíció kérdésében a 
sürgős eljárási mód alkalmazásá­
hoz.

FARKASKUTYA
AZ ISKOLÁBAN
A marostordamegyei Vadas 

községben a román állami iskola 
tanítója négy karhatalmi közeg 
és egy farkaskutya kíséretében 
megjelent az unitárius felekezeti 
iskolában. A román tanító 20 ma­
gyar gyermeket, aki szabályszerű­
en be volt Íratva az iskolába, át­
vitt a román állami intézetbe. Az 
intézkedést névelemzéssel indo­
kolják. A magyar párt megyei ta­
gozata megtette a szükséges in­
tézkedéseket.

Tömés szerencsétlenség 
egy japán iskolában

Tokióból jelentik: Az Északjapán­
ban fekvő Akitában a havazás kö­
vetkeztében beszakadt egy iskola te­
tőzete és 72 gyermeket maga alá te­
metett. Edd!g 6 gyermek holttestét 
húzták ki a romok alól. A mentési 
munkálatok még tartanak.

hogy két egyébirányu előadásra leg­
alább egy irodalmi előadás essen, , 
nagy figyelmet fordítva az eredeti 
müvek bemutatására. Ezeknek az 
előadásoknak volt ugyanis megfigye­
lésem szerint a hallgatókra a legna­
gyobb társadalmi hatása. Az irodal­
mi beszéd lélelctől bimbó* hatása 
egyenesen megrázó erejű. Nyomában 
az egyéni meghatódáson túl a szo­
ciális érintkezés legélőbb jelei mu­
tatkoztak: együttérzés a kultúra sze­
retettben, bizalom az embertárs 
iránt és a választékos beszéd megbe­
csülése.

Emberi társadalom pedig ezek nél­
kül el sem képzelhető!

VETŐ GYÖRGY
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NEGRO
a torofi kéményseprője J

Gyártja:

KIIFF 0Y‘ír> Sxuboíica

Németország nem vess 
részt a budapesti 

euliarísziiims 
kongresszuson

Budapestről jelentik: Huszár Ká­
roly, az euharisztikus kongresszus 
előkészítő főbizottságának tagja meg 
erősítette azt a hírt, hogy Németor­
szág hivatalosan bejelentette távol- 
maradását a budapesti euharisztikus 
kongresszusról.

A katolikus sajtó nemzetközi szer­
vezetei a budapesti euharisztikus 
kongresszust megelőzően értekezletre 
ülnek össze május 19-én Bécsben. 
Az értekezlet résztvevőit Schusch­
nigg kancellár és Tnnitzer bíboros 
hercegérsek is üdvözlik.

A NÉMET INTÉZKEDÉS OKA
Huszár Károly a sajtó képviselői 

előtt elmondotta, hogy még a múlt 
évben megállapodott a németországi 
hatolikus egyház vezetőivel a 
kongresszuson való részvételről. Min­
den német egyházmegyében meg­
alakult az eucharisztikus bizottság, 
élén egy megyéspüspökkel, az egy­
házmegyei bizottságok elnöke pedig 
gróf Preysing berlini püspök lett. A 
német kormány tudtával és beleegye 
zésével 60 százalékos utazási ked­
vezményt biztosítottak a zarándokok 
nak és a német külügyminisztérium 
megígérte, mindent megtesz, hogy a 
német katolikusok Budapestre való 
utazása lehetővé váljék.

A végső döntést maga Hitler kan­
cellár hozta meg. A német kormány- 

! nál felülkerekedett Rosenberg és 
Göbbels álláspontja, akik azt kíván­
ták, hogy a német katolikusok tart­
sák távol magukat az eucharisztikus 
világkongresszustól. A német kor­
mány döntését az elmúlt napokban 
közölték Huszár Károllyal. A közlés 
lényege az, hogy a német kormány 
nem tartja kívánatosnak, hogy né­
met katolikus állampolgárok a buda­
pesti eucharisztikus kongresszuson 
résztvegyenelc. Huszár szerint 25.000 
német katolikus vett volna részt az 
ünnepségeken.

Zogu Mrády elje^yzi 
Apponyi Geraldine 

grófnői?
Budapestről jelentik: A magyar 

főváros társadalmi köreiben nagy fel 
tűnést keltett Apponyi Geraldine 
grófnő és Zogu király közeli eljegy­
zésének hire. A grófnő rokonai és 
ismerősei nem erősítették meg ugyan 
a hirt, de a válaszokból arra lehet 
következtetni, hogy a készülő frigy­
nek komoly alapja van. Apponyi Ge­
raldine grófnő 22 éves, magas, sző­
ke, feltűnően szép, npátlnn-anyátlnn 
árva. Édesapja Apponyi Gyula gróf, 
anyja amerikai hölgy volt. A grófnő, 
aki a Nemzeti Muzeum tisztviselőnő­
je, körülbelül egy hónap óta szabad­
ságon van cs jelenleg Olaszország­
ban tartózkodik.

Február 19-én
a novi.izódl Emléhotthonban

JOGÁSZBÁL

Huszonnyolc póri inűsil a 
román választásodon
Micescu egyórás tanácskozási folytatott a berni 

magyar követtel
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Púész Európában rémületet úeltett 
a üedd esti vörös fény

Észak sarki fény világított és ugyanakkor meteor Haladt el a föld közelében
Kedd este 9 óra tájban Európa 

majdnem minden részében északi 
fényt észleltek. Nagybritanniában 
több, mint egy óráig tartott a 
fény tünemény, amely Anglia fe­
lett hatalmas vörös iv alakjában 
jelentkezett. A tünemény főleg 
Dél-Angliában és a londoni kerü­
letben volt jól látható. Az északi 
fényt mindenütt óriási tömeg- 
szemlélte. Az emberek az első pil­
lanatban azt hitték, hogy valami 
óriási tűzvész visszfényéről van 
szó. Az angol meteorológiai állo­
mások azt jelentik, hogy az észa­
ki fény feltűnésével egyidejűén 
meteor haladt át a föld közelében.

A Reuter-iroda svájci tudósítója 
szerint a vörös fénytünemény 
Svájcban olyan erős volt, hogy a 
hegycsúcsokat is megvilágította.

Észak-Olaszországban is több, 
mint egy órán át észlelték a 
fényt és az égbolt hosszú időn ke­
resztül vérvörös színben ragyo­
gott. A fény Budapesten és A1a- 
gyarország különböző pontjain is 
jól látható volt. Norvégia déli ré­
szén teljes pompájában, szokatlan 
erővel jelentkezett az északi fény. 
Néhány város több órán át való­
sággal nappali fényben úszott. 
Portugáliában naplemente után 
közvetlenül észlelték a fényt, 
amelyre több, mint 40 év óta nem 
volt példa ezen a vidéken. Fel­
bukkanását különösen a falvak 
babonás lakossága fogadta aggo­
dalommal. A kedélyek csak ak­
kor nyugodtak meg, amikor a 
fény eloszlott.

Látták a fényt Németországban, 
különösen Bajorországban és Szi­
léziában, még pedig 8 óra 45 
perctől 9 óra 30 percig. Francia- 
ország több pontján a fény oly 
erős volt, hogy az emberek mes­
terséges világítás nélkül dolgoz­
tak a szabadban. A tünemény az 
egész belga tengerparton is lát­
ható volt. A halászok attól tartot­
tak, hogy a különös fény heves 
vihart jelez és nem mertek a ten­
gerre szállni.

-*
Noviszádon és környékén szin­

tén este 9 óra tájban észlelték a 
szokatlan vörös fényt. Az égbol­
tozat északi és keleti részén tűnt 
fel és először

úgy tetszett, hogy a város 
határában levő hatalmas 

tűzvész okozza a fényt.
A noviszádi városi tűzoltóság 

azonnal érdeklődött, hogy hol 
üthetett ki tűz. Miután a közeli 
környékben nem találtak tüzet, 
végigtelefonálták a környező köz­
ségeket, de mindenütt azt a vá­
laszt kapták, hogy nincs tűz, el­
lenben ott is látják a szokatlan 
fényt. Később teljesen nyilvánva­
lóvá vált, hogy nem tűz visszfé­
nyéről van szó, hanem más, ter­
mészeti jelenségről.

Noviszádon és környékén
az erős fény nagy riadalmat 

keltett.
Az emberek kitódultak az uccuk­
ra és úgy nézték a fényt.

A babonás hajlandóságnak
mindjárt azt rebesgették,

hogy ez rosszat jelent, sőt 
voltak olyanok is, akik a 
fényt háború előjelének te­

kintették.
Másnap, szerdán a hivatalos je­

lentések nyomán közismertté vált, 
hogy

északsarki fényről van szó,

1 amely egész Európában 
látható volt

és ez némileg megnyugtatta a ke­
délyeket. A noviszádi repülőezred 
meteorológiai osztálya is ilyenirá­
nyú észleleteket tett a szokatlan 
fényre vonatkozólag.

Pánifiot idézett elő az észafii fény 
' a temerini Petofi-esten

Az északi fény különös szeren­
csétlenséget idézett elő Temerin- 
ben. A Katolikus Polgári Kör in­
gyenes kulturelőadásainak soroza­
tában kedden Petőfi-estct rende­
zett. Az ingyenes kulturelőadásra 
olyan nagyszámú érdeklődő se­
reglett össze, hogy a nagyterem 
a szó szoros értelmében zsúfolá­
sig megtelt. Mintegy 800 ember 
szorongott a teremben. A pro­
gram zavartalanul folyt egész 9 
óráig, amikor valaki kinyitotta az 
egyik uccai ajtót és teli tüdővel 
bekiáltott a terembe:

— Tűz van, ég a ház teteje.
Erre megszakadt az előadás és 

a teremben nagy izgatottság vált 
úrrá. Néhány másodperc múlva

fi-

CSILI.ÁROK, ASZTALI LÁMPÁK,
vasalón, fözSedónrek, porszívón, vala­
minI a szakmába vágó összes villámom 

cinnek
NÓRA és STANDARD RÁDIÓK
agy Hálózati mint telepet (tépett, Hoffet» 

rádlóH állandó kiállítása
KRAUSZ NIKOLA villamossági és rá­
dió szakii sittében. Kralja Petra 11 nL 14.

újra bekiáltott az ismeretlen 
gyclmeztető:

— Nem az épület ég, hanem
a faluban van valahol nagy 

tiiz.
Ez teljesen felborította a ren­

det. Az emberek kétségbeesett to­
longással igyekeztek az ajtókhoz, 
hogy minél hamarabb az uccán le­
gyenek és meglássák, kinek a há­
za ég. Mindenki attól tartott, 
hogy a saját háza ég. A rende­
zők látták, hogy nincs semmiféle 
tűzvész és higgadtan türelemre 
intették a közönséget, azonban 
az emberekkel ekkor már nem 
lehetett bírni. Felnyitották a te­
rem mind a hét ajtóját.

Az uccai ajtók kinyitásakor

a kiáramló meleg levegő és 
a betörő hideg levegő össze­
torlódásánál pára keletkezett, 
amit a megrémült emberek 

füstnek véltek.
Erre a gyengébb idegzetnek már 
kiáltozni kezdtek:

— Ég a ház, mindenki mene­
küljön!

Életveszélyes tolongás kezdő­
dött, többen eszméletüket vesztet­
ték. A rendezőség minden fárado­
zása hiábavaló volt, a rendet nem 
tudták helyreállítani. A pánik tel­
jes volt. Sokan a kendőjük, ka­
bátjuk, kalapjuk hátrahagyásával 
menekültek. Szerencsére komo­
lyabb baj nem történt.

A rendezőség később vizsgála­
tot tartott, hogyan keletkezett a 
pánik. Megállapították, hogy a 
vörös fénysugarak először a köz­
ség központja felett tűntek fel és 
úgy látszott, hogy az épületek 
lángba borultak. Azután a község 
más része felé terelődtek, majd 
az északi határban jelentek meg 
újra.

Az izgatott temerini lakósság 
csak másnap tudta meg, hogy az 
északi fény okozta a pánikot.

Kirabolták az 
oszijeki postakocsit

A zsákmány: 437.000 dinár
Őszijükről jelentik: Hétfőn este vak­

merő postakocsira blast követelt o! is­
meretlen tettes Oszijeken. Az alsóvá­
ros postakocsija Amschlingor Joszip 22 
éves kocsissal és Mihaljevics D ragu tin 
postaaltiszttel a bakon hétfőn este va­
lamivel hat óra után 437.0,10 dinár 
bankjeggyel és 11.500 dinár ezüstpénz­
zel a kocsiban megindult az aksóváro- 
si postahivatal felé. A kocsi meglehe­
tősen gyors iramban haladt, át a vá­
roson, mindössze a Drávára vezető 
hídnál csökkent némileg irama.

A kocsis észrevett valami gyanús 
rezzenést a kocsin és lelkiismorete 
megnyugtatására hátracsapott né­

hányszor ostorával.
Amint a közúti hkihoz értek, a kocsis 
ismét gyanús zörejt hallott és a kocsi 
megbillent, mintha valaki leugrott vol­
na róla. Azonnal megállították a ko­
csit és hátra futottak megnézni, mi 
a gyanús in gás előidézője. Amint meg­
kerülték a kocsit, főldbegyökerezett lá­
bakkal álltak meg, az állomáson nagy 
gonddal lezárt kocsiajtó tárva-nyitva 
volt és elég volt csak egyetlen pil­
lantást vetni bele, hogy meggyőződ­
jenek:

a 437.000 dinárt tartalmazó posta­
zsák eltűnt.

Száz-százötven méterre egy mene­

külő alak körvonalait vették ki az 
esti szürkületből. Üldözésére siettek, 
azonban az ismeretlen mind gyorsab­
ban rohant és az egyik szűk uccában 
eltűnt az üldözők szemei elől.

A kocsis és a postaaltiszt ezekután 
azonnal a rendőrségre hajtott és jelen­
tették kalandjukat. Pillanatok alatt 
mozgósították az egész rendőrséget, a 
detektiveket ós megindult a hajsza. 
Reflektorok fényénél végig kutatták az 
egész utat, amelyen a postakocsi vé­
gighaladt é,s nem messze attól a hely­
től, ahol a kocsis utoljára látta a rab­
lót,

megtalálták a széttépett, üres pos­
tazsákot.

A zsák tartalma 108 ezer dináros, 348 
ötszázdindros és 950 ezázdináros el­
tűnt nyomtalanul.

Az eddigi nyomozás megállapította, 
hogy a tettes alaposan ismerte a te­
repet, bizonyosra veszik, hogy vagy 
oszijeki, vagy huzamosabb időt töltött 
Oszijeken s a rablás terveit már jó- 
előre kiszámította. Az egész rablásban 
az a gyanús, hogy a rabló tudta, mi­
kor visz a postakocsi nagyobb pénz- 
szállítmányt. A hatóságok erélyesen 
nyomoznak, azonban nagyon kevés 
lehetősége van annak, hogy a tettest 
kézrekeritsék.

He bántsd a végrehajtót
Egy gázoló becsei sofőrt 10 napi elzárásra, két nőt pedig 
pénzbírságra Ítéltek, mert megtámadták a végrehajtót ,
A noviszádi törvényszék egyesbi- j zolási ügyét. Csábi Nagy Lajos bor- 

róságán Petrovics Bozsidár büntető- kereskedő teherautójával a múlt óv ! 
biró szerdán délelőtt tárgyalta Csábi szeptember negyedikén Sztáribecse ] 
István 31 éves szt-aribecsci sofőr gá- I és Bácskogradiste között ncJdhajtott ’

Pávkov Pávle gradistei lakos kocsi­
jának,

a kocsit összetörte, * lovat 
agyongázolta.

Csábi védekezésére nem tudott kellő 
enyhítő körülménynek számítandó 
bizonyítékkal szolgálni, azonban mi­
vel bebizonyosodott, hogy a szeren­
csétlenségért nem csak őt terheli fe­
lelősség, hanem Pávlovot is, a bíró­
ság összesen

tiznapi elzárásra Ítélte.

Weber Franciska 42 éves jómódú 
sztárifutogi lakos azért került a vád­
lottak padjára, mert 1937 szeptember 
25-én baltával támadt a noviszádi 
adóhivatal végrehajtójára. Weber 
Franciskánál megjelent Sztefánovics 
Zsivkó, a noviszádi adóhivatal vég­
rehajtója és el akarta hajtani az adó­
ban lefoglalt disznókat. Weber any- 
nyira feldühödött, hogy felháborodá­
sában és elkeseredésében felkapott 
egy kezeügyébe eső baltát,

rátámadt a végrehajtóra és meg­
akadályozta kötelessége teljesíté­

sében.
A vádlott erős felindultságával vé­

dekezett, amit a bíróság nem foga­
dott el és 600 dinár pénzbírság fi­
zetésére kötelezte.

Ugyancsak a végrehajtó megtáma­
dása miatt vonták felelősségre Bodó 
Sári 30 éves noviszádi háztartásbelit, 
aki a múlt év julius 17-én szintén

baltával akadályozta meg a bí­
rósági végrehajtót

abban, hogy teljesítse kötelességét. 
A végrehajtó az asszony férje ellen 
akarta foganatosítani a végrehajtást, 
azonban a menyecske felkapta a bal­
tát, elállta a szobába vezető utat és 
azt kiáltozta, hogy aki közeledik 
hozzá, megöli.

Bőd ón ét a bíróság 800 dinár pénz­
bírságra ítélte hatóság elleni erőszak» 
címén.

Y
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A kínaiak visszaíoelalíák
Honsziení

Szuecsugu feljelenti, hogy angolelíenes nyiía««Tbolfeottügyében 
Nemzetközi munkásértekezlet lesz Londonban a japánéi e - J SY
Sanghajból jelenti a Havas-iro-1 dikiadások cinién ntg> milliard

6 4 •

A magyar kormányzó küszöbönálló 
lengyelországi látogatása alkalmából 
Krakkóban fogadó bizottság alakult.
A bizottság, amelynek élén Kapricki 
dr. krakkói polgármester áll, három 
albizottságot küldött ki a tervezett 
nagyszabású ünnepélyes fogadás rész 
létéinek kidolgozására.

Munter s lett külügyminiszter ked­
den este elhagyta Rómát, miután 
Pacclli bíboros államtitkárral együtt 
aláírta a konkordátumot kiegészítő 
pót jegyzőkönyvet,

A »Szlovenszka Pravda« szlo- 
venszkői néppárt esti lapja, amely 
két hét óta nap-nap után cenzúráz­
va jelenik meg, a következőket írja: 
»Az utóbbi időben lapunk és a »Szlo­
vák« cinül lap nem tud megjelenni 
anélkül, hogy ne koboznák el. A cen­
zor minden sort töröl, amelyben a 
mi igazunkról van szó. Az úgyneve­
zett centralista lapok bátran ócsárol­
hatják vezetőinket és sértegethetik 
az önkormányzati mozgalmat, mi 
nem válaszolhatunk. Mi nem is véde­
kezünk ez ellen .támadásba megyünk 
át. A városokban és falvakban, Zsol­
nán, Trcncsénhen, Pozsonyban és 
mindenütt támadásba kezdünk.«

A dclcsehországi Wodnian község 
határában let>ö tó befagyott jegén 
három iskolásfiu korcsolyázott. A jég 
beszakadt, mindhárom fiú a vízbe 
esett és megfulladt.

A franciaországi Rheims közelében 
útépítés alkalmával a 111. vagy IV. 
szazadból származó remek mozaikra 
bukkantak, ami a gall-római idő mű­
vészétének legsikerültebb mester- 
müvének tekinthető. A mozaik lovast 
mutat, amint lédig, sárkány félig kí­
gyó mesebeli szörny ellen küzd. A 
kutatást folytatják, mert azt hiszik, 
hogy a tervezett ut helyén római 
korbeli település maradványaira 
akadnak.

Tegnap kezdték meg a párizsi vi­
lágkiállítás színhelyén a bontási 
munkát. Nem bontják le a rilágkiál- 
ütás valamennyi pavilionját. így az 
uj Trocadero és a mai művészetek 
pavillonja mellett a Szajnai prefek- 
tura mindazokat a pavillonokat meg­
hagyja, amelyek a falusi telepeket 
mutatták be. mivel ezek voltak a ki­
állítás leglátogatottabb részei. Ta­
vasszal teljesen befejezik a bontási 
munkát.

Bohle német külügyi államtitkár, i 
aki jelenleg Budapesten tartózkodik, 
résztvett báró Apor Gábor kiiliigv- 
roiniszter helyettes ebédjén. Az ebé­
den resztvettek többek között az 
osztrák követ és az olasz ügyvivő is. 
Kstc az opera díszelőadásán jelent 
meg Bohle, utána pedig a magyar 
külügyi társaság által rendezett disz- j 
vacsorán vett részt. Boble óllamtit- | 
kár ma Becsbe utazik az ottani né­
met intézmények megtekintésére.

A román kormány rendeletét adott 
ki, amellyel megengedi sok olyan 
néniét könyvnek és folyóiratnak be­
hozatalát Romániába, amelyek eddig 
ki voltak tiltva.

A lengyelországi Bialoviccn meg­
kezdődött a nagy vadászat, amelyen 
részt vesz Moscicki köztársasági el­
nök és a lengyel közélet számos más 
előkelősége.

da: A japán hadsereg megbízottja ] 
újságírók elöli kijelentette, hogy 
a japán csapatok január 24-én ki­
ürítették a Sárga Folyó balpart- 
ján Nanking és Vuhu között fek­
vő Honszijent.

A Reuter-iroda sanghaji jelenté­
se szerint kínai részről közük, 
hogy a kínai csapatok ismét el­
foglalták Honszient. A kínaiak je­
lentik még, hogy a Sárga-folyón 
történt átkelés alkalmából a kínai 
tüzérség bombái 300 japán kato­
nát megöltek. Két községben kés­
hegyig menő véres közelharc folyt 
le, amely többször megismétlő- 

] dött. A kínaiak Vuliti ellen is újabb 
I támadást intéztek. A Sárga-folyón 
j tartózkodó japán hadihajók szünet 
! nélkül bombázzák a kínai álláso- 
] kát.

A SING APU Rí
HADGYAKORLATOK
A február 2-án kezdődő Singa­

pur! angol hadgyakorlatokra 118 | 
repülőgép érkezett, közülök 54 
Irakból és Indiából. A szerdai nap 
folyamán 20 hadihajó futott be 
Singapur kikötőjébe.

ZÁSZLol NCI DE NS
Tokióból jelentik: Nagoje ki­

kötőjében cgv angol gőzös mat­
rózai két partmenti házról leszed­
ték a japán zászlót. Hat matrózt 
előállítottak a rendőrségre. Két 
angol és egy hollandi tengerészt 
őrizetbe vettek, a többieket sza­
badon engedték.

GYŰJTÉS STOCKHOLMBAN
Stockholmban bizottság alakult, 

amely adományokat gyűjt a kínai 
háború áldozatai számára. A bi­
zottság megalakító! közt v.m Sven 
Hédin is.

Tokiói jelentés szerint Csing- 
tauban a japán állampolgárok fél- 
milliárd jen kárt szenvedtek.

Tokiói jelentés szerint az uj ja­
pán költségvetésben rendkívüli ha-1

jent irányoztak elő.

EZÜSTSZÁLL1T MANY
LONDONBA
Gibraltárból jelentik: A »Ran- 

pura« gőzös útban London tele, 
áthaladt Gibraltáron. A gőzös két 
millió font értékű kínai ezüstpénzt 
szállít, amelyet Londonban helyez­
nek biztonságba.

KIVÉGZETT TÁBORNOK
Londonból jelentik: Hankauban 

kivégezték Hanfucsu tábornokot, 
Santung tartomány volt kormány­
zóját. A tábornokot azzal vádol­
ták, hogy nem tel.iesitette a ka­
pott parancsokat és sorozatos kö­
telességmulasztása lehetővé tette, 
hogy a japánok elfoglalják San­
ding tartományt.

SZUECSUGU
SAJNÁLKOZIK
Tokióból jelentik: A japán fel- 

söház ülésén több szónok szemre­
hányásokkal illelle Szuecsugu bel­
iig ,minisztert, a Kaizo című fo­
lyóiratban megjelent ismeretes 
nyilatkozata miatt. Konoye her­
ceg miniszterelnök kijelentette, 
hogy a jövőben a kormány tagjai 
hasonló cselben nagyobb óvatos­
ságot tanúsítanak. Szuecsugu bel- 
ügyinmiszter sajnálkozásának is 
adott kifejezést nyilatkozata félre 
magyarázása, illetve a folyóirat­
ban történt helytelen közlése mi­
att.

A BOJKOTT KÖRÜL
Londonból jelentik f Chamber­

lain miniszterelnök fogadta a 
munkáspárt küldöttségét, amelyet 
Attlee őrnagy vezetett. A küldött­
ség kérte, hogy Anglia hozza a 
következő rendszabályokat Japán, 
mint támadó ellen: tiltsa meg a 
hitelnyújtást Japánnak, tiltsa el a 
japán áruk behozatalát és a hadi­
anyag kivitelét Angliából Japán­
ba.

Washingtoni jelentés szerint az 
amerikai munkásszövetség végre­
hajtóbizottsága elutasította azt a 
javaslatot, hogy az amerikai mun­
kások csatlakozzanak az angol, 
svájci, svéd, orosz és holland mun­
kásság határozatához, amely gaz­
dasági tömörülést kivárt létrehoz­
ni japán ellen. Az amerikai mun­
ka: szövetség határozata sajnála­
tosnak tartja azt a barbár hábo­
rúi, amelyet Japán visel a védte­
lenek ellen és közli, hogy hajlan­
dó japánellenes bojkottot kezde­
ni.

Green, az amerikai munkásszö­
vetség elnöke kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok munkásszer- 
vezetei hajlandók a legerélyesebb 
bojkottot alkalmazni Japán ellen, 
de nem kívánnak olyan határoza­
tot hozni, amely háborúba sodor­
hatja Amerikát. Green telefonon 
közölte az angol munkásszövetség 
vezetőjével, hogy az amerikai szö­
vetség tárgyalásokat folytat a 
kormánnyal a nemzetközi munka- 
szövetség javaslata ügyében.

A LEGNAGYOBB ELLENSÉG
Sanghajból jelentik: A Lungwan 

vasút környékén változatlan he­
vességgel tartanak a harcok. A 
hadműveleteket az éhség és a hi­
deg rendkívül megnehezíti. A hó­
fúvás és a kínai bandák támadá­
sai nagy mértékben gátolják a ja­
pánok utánpótlását. Mindkét rész­
ről igen sok katona megfagyott.

A rakkantegyesületek az 
alsóbb rokkantbiróságok 
megszüntetését követelik

Bizalommal várják az uj 
rokkanlförvényt

A rokkantegyesületek országos 
központja Beográdban ülést tar­
tott, amelyen megtárgyalták a 
rokkantak valamennyi fontos kér 
dését. Az ülés egyhangúlag hatá­
rozatot fogadott el, amelyben 
egyrészt örömüket fejezik ki, 
hogy a rokkant illet menyek kifize­
tése tekintetében mérsékelt javu­
lás következett be, másrészt

a legnagyobb sajnálattal álla­
pítják meg, hogy az alsóbb
rokkantbiróságok munkája 

teljesen pang.
Az alsóbb rokkantbiróságok úgy­
szólván nem is működnek, amivel 
hatalmas károkat okoznak a há­
ború rokkant áldozatainak. A rok 
kantegyesületek az alsóbb rok­
kantbiróságok passzivitását már
gyenesen szabotázsnak tekintik. 

Éppen ezért
követelik ezeknek a bírósá­

goknak a megszüntetését.
A határozatban bizalmukat nyil­

vánították a készülő uj rokkant- 
törvény iránt és kérik, hogy

a törvényt minél előbb léptes 
sék életbe.

A határozató, eljuttatják trz il­
letékesekhez.

X V. 1

A Varsóban tartózkodó német tisztek megkoszorúzzák a lengyel 
»Ismeretlen Hős« sírját.***
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éFweiihHazaérkezett a spanyol polgárháborúból 

Tomics Milos noviszádl sofőr,
afti a köztársasági Hadseregben repiitőfőáadnag y volt

Röviden jelentettük már, hogy 
Tomics Milos noviszádi sofőr ha­
zaérkezett Spanyolországból, ahol 
a köztársasági csapatok oldalán 
résztvett a polgárháborúban. To­
jni cs Aáilos 1936 közepén hagyta 
el Noviszádot azzal a szándékkal, 
hogy külföldre megy szerencsét 
próbálni. A sofőr már azelőtt meg 
járta Párisi és Prágát és most, 
mivel Noviszádot ismét megunta, 
kalandos vére újra külföldre haj­
totta. Nem sokkal azután kitört 
a spanyol polgárháború és

Tomics Milos haladéktalanul 
Spanyolországba utazott, hogy 
a polgárháború harcaiban ke­

resse érvényesülését.
A nemzetközi brigádba került, 
ahol pilótává képezték ki. Ügyes

fin volt, bátor pilóta és gyorsan 
haladt a ranglétrán.

A múlt év végén már főhad­
naggyá nevezték ki.

Időközben ki akarta hívni magá­
hoz Noviszádon maradt feleségét 
és kisgyermekét, ez azonban a 
spanyolországi beutazási tilalom 
miatt lehetetlen volt. Az utóbbi 
hónapokban mind erősebben je­
lentkezett nála a honvágy és vé­
gül, amikor látta, hogy a háború­
nak egyhamar nem lesz vége, el­
határozta, hogy visszatér Jugo­
szláviába. A köztársasági ható­
ságok nem gördítettek semmiféle 
akadályt visszatérése elé és igy 
Tomics kedden este megérkezett 
Noviszádra. Néhány nagy bőrönd­
del jött, amiben több öltözet ru­

hát és egyéb holmiját hozta. 
Tomics
jó egészségben, ragyogó arc­

cal érkezett Noviszádra.
Rendkívül elegáns, arca majd ki­
csattan az egészségtől,

meg sem látszik rajta, hogy 
másfél évig a spanyol polgár­
háború »poklában« szenvedett. 

A háborúban srapnellszilánkok 
kétszer megsebesítették, először 
a lábán, másodszor a mellén, de 
komoly baja nem esett.

Tomicsot tegnap megrohanták 
az újságírók, azonban a »spanyol 
hős« nem nyilatkozhatott, mert a 
hatóságoknál végzendő formasá­
gok és kihallgatások még nem fe­
jeződtek be. Rendőrségi kihallga­
tása szerdán egész délelőtt folyt.

Ausztrália ünnepli az 
első fehér települést

Az ausztráliai Sidney ben szerdán 
nyitották meg a 3 napra tervezett 
fényes jubileumi ünnepségeket. Most 
van ugyanis 150 éve annak, hogy az 
első fehér települők megérkeztek 
Ausztráliába.

A szerdai ünnepségek fénypontja 
látványos felvonulás volt. A menet 
a kikötőből indult el és történelmi 
hűséggel ábrázolta az első telepesek, 
800 fegyenc partraszállását Ausztrá­
liában.

Az ünnepségekkel egyidőben az 
ausztráliai benszülöttek is gyűlést 
tartottak és határozóiban tiltakoztak 
ama durva és szolgai bánásmód el­
len, amelyben a fehérek másfél év­
század óta részesítették őket.

Súlyos motorkerékpár baleset 
Szubotlcán

A szekér összeütközött a motorkerékpárral
Szerdán este 7 óra tájban súlyos 

I motorkerékpár baleset történt Szu-
botica közelében a bácskatopolai or­
szágúton. Evetovics Franjo, a Kroa- 

I cia biztosító társaság szuboticai fiók- 
intézetének pénzbeszedője, Vujkovics 

I 29 éves mészáros legénnyel motor- | 
kerékpáron Szubotica felé haladt, 
amikor az útkereszteződésnél

Kirabolok a szerelmes 
süketnémát

a kerékpáros nckirohant egy tű­
zifával rakott szekérnek, amely 
szabálytalanul, baloldalon haj­

tott.
Az összeütközés olyan erővel történt, :

hogy a motorkerékpár darabokra zú­
zódott, utasai pedig súlyosan megsé­
rültek. Evetovics Franyó állapota 
aggodalomra ad okot.

A kocsi, amely az összeütközésnél 
nem sérült meg, a sötétben elhajta­
tott, úgyhogy a szerencsétlenül járt 
motorosok,

nem tudták megállapítani, a ko­
csi tulajdonosának kilétét.

A sebesülteket a kórházba szállí­
tották, a rendőrség pedig megindí­
totta a nyomozást annak megállapí­
tására, hogy ki hajtotta a kocsit

A múlt év junius 30-án a szombo- 
ri csatornaparton Momcsilo Szima 25 
éves beográdi és Kisza Györgye 25 
éves boszniai születésű foglalkozás 
nélküliek megtámadták Szekerica 
Sztánkó süketnéma munkást és

Több villaleiket megcsonkítana!! 
Palicson a nemzetközi ut építése miatt

Bíróság állapította meg a kisajátított telkek értékét

elrabolták 800 dinarját.
A két rabló társaságában volt Kova- 
csevics Mi lka 27 éves knini szárma­
zású cselédleány is, akinek kedvéért 
a süketnéma a munkástözsdétől a 
csatornapartig jött. A szombori tör­
vényszék tegnap tárgyalta az ügyet 
és Momcsilót meg Kiszát előre meg­
fontolt szándékkal elkövetett rablás 
büntette miatt egyenként 2 évi bör­
tönre ítélte, mig Kovácsevics Milkát, 
mivel a rablásban nem vett részt, fel 
mentette a vád alól.

A bukaresti raagvor követ 
kalandja a zsebtolvajjal

Bukarestből jelentik: Bárdossy 
László bukaresti magyar követ csa­
ládjával hétfőn este végignézte a 
Modern Színház előadását. Előadás 
alatt

ellopták a pénztárcáját, amely­
ben 600 pengő, 300 lej és több 

fontos Irat volt.
A követ azonnal Marinescu rendőr­
főnökhöz fordult és a rendőrség 24 
óra alatt elfogta a tolvajt, akinél, 
mindent megtaláltak. Bárdossy kö­
vet gratulált a rendőrségnek a sike­
res munkához.

A nemzetközi autóul északi szaka­
szát Szubotica és a Kamarás erdő 
melleti országhatár között, mint je­
lentettük a múlt évben kezdték épí­
teni, de a munkálatokat a téli idő 
beálltával félbeszakították. Szuboti- 
cáról a harmadik palicsi kitérőig 

1 épült ki az ut, amely hét kilométeren 
át nyílegyenes vonalban halad, de a 
földmüvcsiskola előtti megállónál 
széles kanyarodóval megtörik, mi­
előtt a vasúti pályát keresztezné. Az 
előírás az, hogy ilyen vasúti útke­
reszteződéseknél felüljárókat kell 
építeni, nehogy vasúti összeütközé­
sek történjenek, éppen ezért van 
szükség Palicson Is a pályatest előtti 
nagy kanyarodóra. A tervek szerint 
a vasúti sínek felett ível át az épí­
tendő hid. amelynek egyik lejtője 
egészen a földmüvesiskolai fenyves- 
sor kezdetén lévő á*-tézikutlg, a má­
sik pedig, csaknem a főbejáratig 
tart majd.

Az útvonal mindenütt az ország­
útin! esk egybe, magántclkek 
kisajátítására azonban éppen a 
hid építése miatt szükség van.

Az útépítő vállalat mérnökei már 
meg is határozták a hid helyét és a 
városi telken kívül három villatel­
ket fognak kisajátítani. így megcson­
kítják dr. Malusev Dusán kórházi fő­
orvos, Lyubibratics Sándorné és 
Tallheimer Evelin villa telkeit. A ki­
sajátítandó területekért olyan arány­
talanul kis összeget ajánlottak, hogy 
az érdekeltek a bírósághoz fordultak. 
A szuboticai törvényszék a napokban 
foglalkozott az üggyel és dr. Malu­
sev számára 9 négyszögöl telek meg­
váltásaként 6900 dinárt, Lyubibrá- 
tics Sándornénak 103 négyszögölért 
32.000 dinárt, Tallheimer Evelinnek 
pedig 50 négyszögölért 10.000 dinárt 
állapított meg. Szubotica város szá­
mára a kisajátítandó 2'6 négyszögöl 
erdőért és a közkút telkéért 7199 di-

KITÜNŐ MINŐSÉGŰ 
RÁGÓGUMIT.

Az orvosok minden étkezés utánra 
ajánlják. Dohányzóknak és sportolók­
nak nagyon hasznos.

— Kapható minden fiz'otben —
Gén. z.-stup. i tvornicko skIrdiSte: Atjen- 
tt.ra Ozmo, Zagreb, Vlaika 72a. Tel. 52-EO

nárt kell fizetni a bíróság ítélete sze­
rint.

A törvényszék Ítélkezése ellen a 
villatulajdonosoknak joguk van feleb 
bezni, amit valószínűleg meg is tesz­
nek, mert a megcsonkított villatel­
kek igen sokat veszítenek értékük­
ből.

A jövő héten felülvizsgálják
valamennyi noviszádl 
vülantGs kocsit és a 

sínhálózalel
Ismeretes, hogy a noviszádi fő­

téren a napokban két komoly vil­
lamoskisiklás is volt és megtörtént 
az a példátlan eset, hogy

az egyik kisiklott villamos- 
kocsi belefutott a kirakatba.

Szerencse a szerencsétlenségben 
az, hogy emberéletben nem esett 
kár.

A rendőrség közlekedésügyi 
osztálya ebben az ügyben vizsgá­
latot indított. A viilanytársaság 
megjavította a Grossinger-gyógy- 
szertár előtti váltókat, azonban a 
rendőrség közlekedésügyi osztá­
lya ettől függetlenül

a jövő héten felülvizsgálja az 
egész sinhálózatot és vala­

mennyi villamoskocsit.
Ez a vizsgálat egyszersmind a ren­
des kötelező félévi vizsgálat is 
lesz. Ekkor állapítják meg, hogy 
milyen javításokat kell eszközöl­
ni a sinhálózaton.

Sulvos balesetei 
szenvedőit egy favágó
- Maletin Tima csurugi ko-

’ vácssegéd otthagyta a nehéz kalapá­
csot és felcsapott favágónak egy kör- 

I fűrészhez. Darab ideig ment is szé­
pen a munka, azonban a tanulatlan 

1 Maletin a napokban ügyetlenül kc- 
’ zeit egy fadarabot, amely visszavá­

gódott és közvetlenül a szeme fölött 
halántékon ütötte a műkedvelő favá­
gót. Az orvos súlyosnak találta Ma­
letin szemsérülését és azonnal be­
utalta a kórházba. Maletint beszállí­
tották a noviszádi közkórházba, ahol 
ápolás alá vették, de jobb szeme vi­
lágát nem lehet megmenteni, meg­
vakul.

Csak egy éjszakára .
kenje be arcát „DIVA“

ho'fy meggyőződjön róla; €tz DZ HZ flrchríin,
emlre Őrnek szüksége van!

Készili 4« lorfrdorrbe hozza a királyi udvari j yógy*,er:ár
Mr. $<. D. Popovid, Noviszád Kralja Petra II 124. Tel. 33-74 |

OittMor.ttftf ni utásszal- 
Ulti tmíóhtil em

Rómából jelentik: Az olasz kor­
mány nagyarányú munkálatokat ha­
tározott cl a kereskedelmi hajórnj 
fejlesztésére. Negyvennégy uj utas­
szállító hajót építenek, összesen 230 
ezer tonna űrtartalommal. Az uj ha­
jók építése körülbelül másfél mil­
liárd lírába kerül.
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— Időjárás. Jugoszlávia egész te­
rületén derült, az ország közepén 
kissé felhős idő volt. A hőmérséklet 
kissé emelkedett. A legalacsonyabb 
hőmérséklet Plevlyén —3 fok, a leg­
magasabb Mosztárban 19 fok volt.

Időjóslás: Részben felhős idő 
várható, nyugatról és északról a fel­
hőzet kiterjedésével. A hőmérséklet 
kissé emelkedik.

— A noviszádi Katolikus Jóté­
kony Nőegylet ma, csütörtökön is 
megtartja szokásos teadélutánját. Az 
egyesület vezetősége kéri a tagokat, ! 
hogy az előadáson minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

— Ügyvédi hir. Dr. Wágner Ká- j 
roly noviszádi ügyvéd irodáját feb- j 
ruár elsejével a Kralya Petra utcából ; 
a Cara Lazara ucca (Habag előtt) 5. ! 
szám alá helyezi át. Uj telefonszáma 
33-52.

— Megkezdődött Mólon a misz- 
szló. Mólról jelentik: Kedden dél - 

'titán 5 órakor megkezdődött a 
misszió. A hivőle zsúfolásig meg­
töltötték a templomot, mely ez 
alkalommal kicsinek bizonyult, 
mert sokan be sem fértek a tem­
plomba. A misszió február 2-ig 
tart.

— Dajmoki hírek. Patarcsics 
Akkszander, Babicskovics Grga 
és Guides Joszip bajmoki földmű­
vesek ittas állapotban betértek Si­
mon István vendéglőjébe, ahol be­
lekötöttek az ott mulatozó vendé­
gekbe, amiből általános verekedés 
lett. — Az adóügyosztály figyel­
mezteti az érdekelteket, hogy az 
adót állomási íveket e hó végéig 
nyújtsák be. A kisiparosok, akik 
segéd nélkül vagy csak egv segéd­
del dolgoznak, csupán forgalmi 
adóiveket kell benyujtaniok. — 
Az ipartsetület február 2-án ren­
dezi évenként szokásos bálját.

— Öt hónapra Ítéllek egy to'vaj 
szomberi cselédlányt. I.cpc-vvics Már­
ta 30 éves szombori cselédlány a múlt 
év szeptemlver 12—13 közötti éjjelen 
a Mile Popovics ute'ban járt és ész­
revette. hogy Alföldi Aranka lakásá­
nak felső ablakai nyitva vannak. A 
cselédlány erre felmászott a párkány­
ra és a nyitott felső ablakon át be­
nyúlva kinyitotta az alsó ablakszár- 
ryat. amelyen keresztül bejutott a 
szobába. Itt minden kezetigyébo eső 
holmit összepakolt és a nyitott abla­
kon keresztül ismét eltávozott. A 
szombori törvényszék tegnap betöré­
ses lopás miatt öt hónapi fogházra 
Ítélte Lepcsevics Mártát, aki a bünte­
tésből négy hónapot már kitöltött a 
vizsgálati fogságban.

— Móli hírek. A községi képvi­
selőtestület gyűlést tartott. Nye- 
gusevó tanyacsoport postát kért, 
de addig nem kaphat, amíg a 
postaügyi minisztériumtól a köz­
ség nem kap pontos költségve­
tést. Az 1938—39. évi költségve­
tés tárgyalásánál 73 °/o-os pótadót 
állapítottak meg. A Tiszakertet 
Kralja Petra II. parknak nevezték 
el. Ä községi utak karbantartásá­
ra 204.000 dinárt irányoztak elő. 
A községi alkalmazottaktól ré­
gebben elvont fizetésekből a tiszt­
viselők 5 %-ot, egyéb alkalmazot­
tak havi 100 dinárt visszakapnak 

.április 1-től kezdve.
— Hosszú téli estéit édes muzsika 

hagja mellett töltse. Orion rádió tö­
kéletes. Gelb vezérképviselet, Novi-
szád, Kralya Petra II. 23.

— KANIZSAI HÍREK. Az ifjúsági 
Vöröskereszt megnyitotta ingyen 
diákkonyháját és naponta 160 sze­
gény tanulót lát el meleg ebéddel. A 
kanizsai Rotary klub a konyha részé­
re több mint ezer dinár értékű ado­
mányt juttatott. — özv. Weiszberger 
Ignácné vasárnap ünnepelte nyolc­
vanadik születésnapját és 25 éves 
jubileumát annak, hogy először vá­
lasztották meg a Zsidó Nőegylet el­
nökévé. Ebből az alkalomból a zsidó 
otthonban szép ünnepséget rendeztek 
tiszteletére.

— Tárgyalások n kulai járásbíró­
ságon. A kulai járásbíróság büntető 
osztályán hétfőn több bünperben 
hoztak Ítéletet. Kovács Mária és La­
katos Jozefina kulai lakosokat lopás 
vétségében bűnösnek mondotta ki a 
bíróság és egyenkint 30 napi elzárás­
ra Ítélte. — Becker Gizellát álhirek 
terjesztése miatt vonta felelősségre 
a bíróság és ezért 420 dinár kárté­
rítésre és 300 dinár ügyvédi perkölt­
ség megtérítésére Ítélte. — Nagy Ro­
zália kulai lakost verekedésért vonta 
felelősségre a bíróság. Nagy Rozália 
a múlt évben bottal megtámadta a 
Jurek Jankó kulai lakost és súlyos 
testi sértést okozoU. A bíróság 600 
dinár fájdnlomdij megtérítésére ítél­
te a harcias amazont.

3 óra türdm ztlzn cm ber- 
nefi sem so/? idő 

3 óra alatt fiópid* fi a a
minden fctvól^lről 

ax amatőr ftlnyfiépcző
SEI DUNG, fotó (fs on ti fiai 

siafiiixler, b'ovi sitid,
Ke. Petra /. í«. - Tel.

— M. jenem emberéletet követelt a 
vidravadászat. Pancsevóről jelentik: 
Singer József 42 éves pancsevói ma­
gántisztviselő, aki szenvedélyes va­
ll is egyúttal, vasárnap kutyája kí­
séretében elindult rókalesre. A nádas­
ban alig kezdte meg kutyája a haj­
tást, máris jelezte, hogy vadra lelt. 
Néhány pillanat múlva hallani lehe­
tett, hogy hol a kutya támad, hol pe­
dig a kutyát támadja a vad. Három­
negyed órája tarthatott már a láthatat­
lan dráma a nádasban, amikor Singer 
elunta a várakozást és bement kutyá­
ja után. Közeledtére hét vidra ugrott 
fel és keresett menedéket az egyik 
helyen kiolvadt jég alatt. Singer még 
mielőtt a vidrák eltűntek volna, sike­
rült egyet elejtenie, a másodikat pedig 
éppen abban a pillanatban érték a 
haiálfhozó sőrétek, amikor beugrott a 
vízbe. A vadász azonnal u1 ina sietett, 
de amint ki akarta zsákmányát emel­
ni, leszakadt a'atta a vékony jégréteg 
és csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
tudott partra vergődni. A kiállott iz­
galmaktól, amit még a vávarian für­
dés is tetézett, elment a kedve a to­
vábbi vadászattól és nem törődve a 
további zsákmánnyal, két vidrájával 
hazatért.

— A tanári kar vezetésével nagy 
ünnepségeket rendeznek ma a novi­
szádi Emlékotthonban. A noviszádi 
fiú reálgimnázium és vegyes reál- 
gimnázium tanulói a tanári kar ve­
zetése alatt ma nagyszabású ünnep­
ségeket rendeznek Szent Száva tisz­
teletére. A gimnázium fennállása óta 
ez az önvenkilencedik ünnepély. A 
bevétel tiszta jövedelmét a szegény 
d'ákok felsegelyezésére alakítandó 
Szent Száva alapítványra fordítják. 
Az ünnepély este félkilenekor kez­
dődik az Emlékotthonban. A mű­
sor első részét kórus és zeneszá­
mok töltik ki, a második rész tánc 
lesz. Az egész műsorra a belépője­
gyek 30, 20. 15, 10 és 5 dináros ár­
ban kaphatók a Gimnázium igazga­
tóságánál és este a pénztárnál. A be­
lépőjegy csak táncra 10 dinárba ke­
rül. Ma délután az elemi iskolások 
rendeznek ünnepélyt három órai kéz 
dettel az Emlékotthonban. Az elemi 

. iskolások ünnepélyén énekek és sza- 
j valatok hangzanak el.

SZÁZÖTVENEZER NYULAT EJ­
TETTEK EL ES MEGSZILÁRDÍ­
TOTTÁK A TÁRSADALMI REN­
DET A VOJVODINAI
VADÁSZOK

Szilárdabb lett a társadalmi rend, 
Mert sok-sok nyúl a másvilágra

[ment,
Nimródjainknak hősi tette ez,
Mit lángbetükkel Klió föl jegyez.
Mert följegyzésre méltó szép dolog, 
11a szól a puska és a nyúl potyog,
S mint a vadászat végső eredménye, 
Százötvenezer nyúl jut terítékre.
S bár e krónika adata számos,
Úgy látom, egyben mégis hiányos. 
Nem jegyzi föl a jövő időknek,
Hogy a Nimródok hány bakot Int­

itek?
FANYAR TÓBIÁS

4t-
— TOPOLAI HÍREK. Jozsies Antun 

48 éves munkás, a Pálra malom al­
kalmazottja, munka ki'zhen összeesett 
és meghalt. Szivszélhüdés ölte meg. 
Temetéséről a Pátria malom gondos­
kodott. — A szrbobráni csendőrség 
c tartóztatta Szabó János foké tics: la­
kost, aki több betörést követett el és 
a lopott tárgyak jó részét topolai or­
gazdáknak adta el. A rendőrség vizs­
gálatot indított, hogy Szabó nem kö­
vetetve e! Topolán is néhány betö­
rést. — Az Iparkamara átiratban érte­
sítette a topolni ipartestületet, hogy 
azok a tanoncok, akik nem végzik el 
a tanonciskolát, nem kaphatnak mun­
kakönyvét. Ennek a rendeletnek kö­
vetkeztében a tanoncok saját károso­
dásuk nélkül nem maradhatnak ki az 
iskolából.

— Tiznapi fogházra Ítélték a sztíri- 
fulogi legényhóboru hősét. A noviszádi 
törvényszék büntető egye-sbiróságán 
tegnap délelőtt tárgyalta Petrovics Bö­
zsi dár törvényszéki elnök Karnkolyev 
Ív n szíarifutogi kertész verekedésé­
nek ügyét. A vádlott 1937 szeptember 
5-én több legénytársával összeveszett 
egy lány miatt és a verekedés hevé­
ben késsel három helyen megszórta 
Kuzset Ilija legényt. Kuzset csak 
könnyebb sérüléseket szenvedett. A 
tárgyalás során kiderült, hogy Knra- 
kulyev, Kuzset és többen legények 
egy lányba voltak szerelmesek, ami 
miatt állandóan csatdroztnk egymás­
sal. A múlt év őszén úgy látszott, 
hogy Ka rak oly övnek van a legtöbb 
esélye, ezért összebeszéltek négyen, 
reménytelenek, hogy megverik és igy 
bosszulják meg magukat a sorson. A 
dolog vége azonlxin az lett, hogv Ka- 
rakolycv ver:e meg valamennyit, sőt 
Kuz.setét még késsel is megsebesítet­
te. A tanúkihallgatások után, mivel 
hebizonyult, hogy nem a vádlott kezd­
te a vprnVdéct, « híré mindössze tiz­
na pi elzárással =uitotta a késeié le­
gényt. Az ítélet jogerős.

— Két napig holtan feküdt az ágyá­
ban egv magános noviszádi öregasz- 
rzony. Zorics Mária 70 éves noviszádi 
özvegyesszony egyedül lakott a Ki- 
=zácsi ucea is számú ház egyik szo­
bijában. Az idős asszonynak nem volt. 
közeli hozzá tartozója és látogató­
kat sem fogadott. Szerdán reggel 
a ház lakóinak feltűnt, hogy Zorie-s 
Mária már két nap óta nem jött elő 
a lakásából. Zörgettek, de az ajtó 
zárva volt. Értesítették a. rendőrséget, 
amely az ajtót felnyittatta. Zorics Már­
nát halva találták ágyúban. Dr. Cse- 
rcmov Györgye városi orvos megálla­
pította, hogy a halál két nappal ez­
előtt következett be. Zorics Mária ter­
mészetes halált ha’t és igy eltemeté­
sére megadták az engedélyt,

— SZIVACI hírek! Szombor 
járás mintegy negyven tanítója ér­
kezett hétfőn Szivácra és a szokol 
otthonban próbát tartottak. — A 
sziváci önkéntes Tűzoltó Testület 
vasárnap délután tartotta rendes évi 
közgyűlését a községháza tanácster- 
méhen. A nagyszámban megjelent 

i tagok ismét a régi vezetőséget vá- 
llaszották meg.

— bácskogradistei hírek, aj
községi képviselőtestület legutóbbi ülé­
sén megállapították, hogy a község 
800.000 dinár ármentesitő járulékkal 
tartozik. A tartozást öt év alatt. h.. v t 
5000 dináros részletekben törlesztik !e. 
A eztáribecsei szolgab róságnál a sza­
porodó munka miatt uj munkaerőt ,é- 
:Holtak bo, melyhez havi 250 dinár 
hozzájárulást kémek. A gyűlés a ké­
rést elutasította. Búsa Lajos ösztöndíj 
iránti kérvényét s a caendörség lak­
bér hozzájárulás iránti kérésit a gyű- 
'és szintén elutasította. A dobrnvoltá­
rok emléktábla fölállításához segélyt 
kérnek. A kérést nem teljesítették. Az 
illetékes minisztériumba hat tagú bi­
zottságot küldenek, hogy a tagosítás 
későbbi időre való halasztását kérjék.

— Szurknlás Szuboticán. Tegnap 
éjjel Szubotica Kisbajnok nevű részé 
ben egy kocsmában kártyázott Gav- 
rics Andrija 43 éves földmunkás, ba­
rátjával Töke István 31 éves mc- 
szárossegéddel. Kártyázás közben a 
barátok összevesztek, Gavrics kést 
rántott és Tőkét a fején és hátán 
több helyen megszurta. Tőkét súlyos 
sérülésével kórházba szállították, 
Gavricsot pedig letartóztatták.

— Feleséi halála után 50.000 di­
nári és 7 kiló aranyat talált epy 87 
éves vinkovcei fch'mivss. Gorjanao 
Petar 87 éves vinkovcei földmi vés 
nemrég temette el 80 éves feleségéi. 
Az asszony halála után az öreg maga 
is készült a halálra. Előbb azonban 
szerelte volna rendbehozni házit, hogy 
sz örökösök mindent a legnagyobb 
rendben találjanak. Takarítás közben 
a ház egyik zugában ládát talált és 
1 enne egy bői zacskót. Amikor a zacs­
kót kinyitotta, abban legnagyobb meg­
lepetésére 50.000 dinár készpénzt és 
r.agy balom aranyat talált, amelyet 
megmért és ekkor látta, hogy hét kiló 
súlyú. Az öreg előtt most már nyil­
vánvaló volt, hogy miért fukarkodott 
mindennel annyit felesége. A pénzt, 
amit megkerestek, részben elrejtette, 
részben aranyat vásárolt érte h ily 
módon tekintélyes vagyont gyűjtött 
össze, ők ketten azonban ennek elle­
nére is meglehetős nélkülözések között 
éltek.
o»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »-- «

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza 73—79 kgos 2®/o-os, bácskai, 

Noviszád környéki 178—180, Szombor 
környéki 177—179, közép bácskai 170— 
181, bácskai tiszai 179—181, felsőbáná­
ti 179—181. délbánó ti 172—171. szeré­
in i 178—180, szlavóniai 178—ISO. Árpa 
bácskai és szerémi 03—64 kilós 132— 
134. Zab bácskai 130—132, szerémi 
131—133, szlavóniai 135—137. Tengeri 
bicskái uj, gnr. minőség 93—05. báná­
ti uj, gar. minőség 02—04. indiai pari­
tásban gar. minőség 03—95, indiai pa­
ritásban februárra 95—97. Szárított in­
diai paritásban 106—107. — Búza­
liszt bácskai és bánáti állomásról nul­
lás gg és g 272.50—282.50. kettes 252.50 
—262.50. ötös 232.50—212.50, balos 
212.50—222.50, he:es 182.50—192.50, 
nyolcas 125—130. Búzaliszt szerémi és 
szlavóniai állomásról nullás gg és g 
270—230, kettes 250—200, ötös 280— 
240, hatos 210—220. hetes 180—100, 
nyolcas 125—130. Buznkorpa jutazsá­
kokban bácskai és szerémi 98—100, 
bánáti 96—08, uszály áru a hajózás meg 
nyitása utáni szállításra 105—107. Fe­
hérbab bácskai 2°/iw>s, zsák nélkül 2.13 
—205. Sertészsír 25 kilós kánákhan 
brutto nettóért 1175—1200. Irányzat: 
Változatlan. Forgalom: Közepes.

KÜLFÖLDI TŐZSDEZÁRLATOK
A dinár árfolyama: Budapest 7,20—

7.75, Prága 0130—01.70, Berlin 5.63— 
5.67, London 215.70.

Zürich: Beograd 10, Pá.ris 14125, 
London 21.63 háromnegyed, Nowyork 
433, Brüsszel 73.10, Milánó 22.775, 
Amszterdam 241.15, Berlin 174.30. Becs
81.75, Prága 15.10, Varsó 82.—, Buka­
rest 3.25.
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— Sztaribecscl liirek. A sztari- 
becsei Acro klub vasárnap dél­
előtt 10 órakor tartja évi tisztújí­
tó közgyűlését a városháza dísz­
termében. Az egyesület vezetősé­
ge ezúton is felhívja tagjait, 
iiogy a közgyűlés elé kerülő fon­
tos kérdésekre való tekintettel mi 
nél nagyobb számban jelenjenek 
meg- — A sztai ibecsei Rotarv- 
Idub, mint mii.den évben, ez idén 
is nagyobb összeget fordított jó­
tékony célra. Az idei akció folyo­
mányaképpen 33 gyermek cipőt,
22 pedig ruhát kapott. — A szia- 
ribecsei Katolikus Iparos Legény- 
egylet és az Iparos Olvasókör ja­
nuár 27-én csütörtökön este 8 
órai kezdettel közös rendezésben 
ismeretterjesztő előadást rendez­
nek a Legényegylet nagytermé­
ben. Az előadók Petrányi Ferenc 
apátplébános, kerületi esperes és 
rir. Klemm Ádám orvos és mások j 
tesznek. Az előadás iránt igen | 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Megrövidül a vonat útja Pan- 
csevo és Boográd között. Petrovgrád 
ról jelentik: A Petrovgrád—Beográd 
közötti vasutforgalomban 10 perces 
késedelmet okoz az a körülmény, 
hogy a mozdonyt Pancsevó külváros 
állomáson mindig a vonat másik vé­
gére kell kapcsolni, hogy folytathas­
sa útját. Ennek elkerülése céljából a 
vasutigazgatóság hurokvágányt épít­
tetett és így a vonatok Pancsevó 
lm intése nélkül folytathatják útjukat 
Beográd felé, ami által a menetidő 
mintegy negyed órával megrövidült. 
A hurokvágány már elkészült és a 
tehervonatok azon közlekednek, a 
személyvonatok csak akkor, ha a hu­
rokvágány elágazásánál felépül a kis 
állomás a Pancscvóra utazók és 
onnan indulók céljaira.

— Teljesen szegények! Ha ügy­
védre van szükségük, úgy fordulja­
nak dr. Pavlovics Ozren ügyvédhez, 
Noviszád, Kolodvorszki prolaz 5. 
szám a!á: aki ezt a munkát ingyene­
sen végzi.

— Sikkasztás és oklrathomisitás 
miatt elítélték a volt vujiesevói (Tör­
li-p aljegyzőt. Kiküldőről jelentik: A 
k kindai törvényszék dr. Lákovies Du- 

in törvényszéki elnök büntető tnná- 
• -a most foglalkozott Litricsin Zdrav- 
kó volt tordai, most biháesi aljegyző 
bűnügyével, akit az államügyészség 
sikkasztással és okirathamisitással vá­
dolt. Litricsint a kik indái birósag 
I!),tő-ben csódtömeggondnoknnk neve­
zőit ki és ebben az állásában tizen­
egy esetben hamisított elszámolási 
utalványokat és ezek alapján 456 di­
nárral megkárositotta a csődtömeget. 
Hőközben az összeget megtérítette, 
azonban az eljáría tovább folyt ellene 
az ügyészség illetőleg a bíróság részé­
ről. A bizonyító eljárás alapján a bíró­
ság beigazoltnak vette a vádat és ok- 
iratihamisi'tásért négy hónapi, sikkasz­
tásért pedig három hónapi fogházra, 
valamint polgári jogainak egy évre 
való elvesztésére és 1200 dinár pénz­
büntetésre ítélte, ösezbüntetósként a 
bíróság hat hónapi szigorított fogház­
büntetést rótt ki, egyben a bíróság az 
ítéletben a hivatalvesztést is kimond­
ta. Litricsin az Ítélet, súlyossága, az 
ügyész az Ítélet enyhesége miatt ío- 
lebbezést jelentett be.

— Munkásszervezetek közgyű­
lése Noviszádon. Vasárnap, január 
30-án Noviszádon két munkás- 
szervezet is közgyűlést tart. A 
szabómunkások szervezete dél­
előtt 9 órakor tartja közgyűlését 
a munkáskamara nagytermében. 
Ugyancsak vasárnap tartja köz­
gyűlését a szakszervezetek vas- 
és fémmunkás csoportja az egye­
sület Jovana Szuboticsa uccai he­
lyiségében.

Tfagyanyám rózsái
Örök töviserdő dúlta szive mélyét.
Mégis rőzsa zengetr drága ajakán .. .
S rózsát ültet, hogy csak a tavaszt zenéljék 
örökifjú volt az én szép Nagyanyám!

Ifjú szivem volt a legbusabb virágja... 
így mindennél inkább engem szeretett.
S mikor első versem felzokogni látja:
“Az én fiam költő!* szive repesett.

Egyesületi élet
Előadás a zsabalyl Magyar 

Olvasókörben
Mintegy százötven hallgató előtt 

jólsikerült kulturelőadást tartottak a 
zsabalyi Magyar Olvasókörben. Dr. 
Klein Sándor orvos a Reggeli Újság 
Közművelődési Tanácsának előadás-

. . Azóta jó szivét a kin agyonmarta ... 
S holt tövisbe gyászult rózsáinak arca,
S igy öleli most már jajos szivemet.

Belőle bus vérem szüntelen pereg . ..
Ebből terem lelkem sok szonett-rózsája,
Mind elküldöm drága Nagyanyám sírjára.

TÓTH FÉRŐ
»---« O »----« o »----« O »---- rt O »---- « O »----«O»---- « O *—ft o »—« o »—« o »—« O » «0

sorozata keretében, a »Védekezzünk 
az influenza ellen« cimü dolgozatot 
olvasta fel.

Dr. Rá ez Jenő az emberi jogokról 
és kötelességekről tartott igen érde­
kes előadást. Ezután Gáli Gyula a 
kör elnöke Petőfi Sándor többi köl­
teményét olvasta fel. Befejezésül Dr.

— Noviszádi anyakönyvi hírek.
Január 17 és 24 között Noviszú 
dón született 5 fiú és 14 leány­
gyermek, házasságot kötöttek: 
Berar Szvctozár és Hektas Zsiva- 
na, Visnyics Yukoszav és Dun- 
gverszki Vera, meghaltak: Gyura 
Márton 49 éves, Ungern-Stern- 
berg Nadezsda 34 éves, Makszimo- 
vics Vojin 82 éves, Sztojanovics 
Jovan 50 éves, Schirschinger Re­
zső 68 éves, Polovina Katica négy 
hónapos, Weisz József 66 éves. 
Vince István 74 éves, Sranka And- 
rija 78 éves, özv. Naumovics Jut­
ka 78 éves, özv. Galctin Gina 61 
éves, özv. Paul Paulina szül. Tesch­
ner 59 éves, Dosztán Magdolna 70 
éves, Ve bér Péter 73 éves, özvegy 
Hévízi Mária 80 éves, Wagner Já­
nos 33 éves és Pánics Éva szül 
Majer 25 éves korában.

— Szemüveg a legfontosabb mű­
szer. Vigyázzon a szemére és szem­
üvegét csak BENEDEK diplomás 
optikusnál vegye Noviszádon, Kralja i 
Alekszandra 16, ahol olcsó árak mel­
lett szakszerű kiszolgálásban része­
sül.

a legmodernebb 
rádiókészülék.
E adja

„Lux RadioM Marko Dosier, Novi 
__ Sad, Mr. AlexRRdra «4

I

— A kikindai állrmügyészség terü­
letén növekedett a bűnesetek száma.
lukiadéról jelentik: A kikindai állam- 
ügyészség most készült el az MhiT-e-s 
évi bűnügyi kimutatással. A kimutatás 
szerint a kisebb bűnesetek száma 
emelkedett, viszont súlyosabb büntet­
tek gyérebben fordullak elő 1937-ben. 
Az 1037. év folyamán 660 büntetőügy! 
ügydarab érkezett a kikindai állam- 
ügyészséghez, míg 1936 ban csak 508 
volt Egyébként a bűnügyek természe­
tüknél fogva a következőképen oszla­
nak meg; testi épség és szabad moz­
gás megakadályozása miatt 134 eset­
len, idegen tulajdon ellen 33-4, állami 
hivatal elein 15, az által nos közbiz­
tonság és szabadság ellen 24. okirat- 
hamisitás és mérleghamisítás ügyében 
15 esetben, közerkölcselleni és becsü­
letsértés! ügyben 47, árdrágítás! ügy 
ben 5 esetben indított eljárást az ál- 
am ügyészség. A sajtótörvény értelmé- 
bon csak egyetlen egy esetben indított 
az ügyészség eljárást. A kikindai ál­
lamügyészség körzetében az 1937 es 
évben 24 öngyilkosság történt és az 
ügyészség utasítására a kikindai járás- 
bíróság 641, a noviknezseváci járásbí­
róság pedig 4.V8 esetben indított bírói 
11 járást.

— »Bubi-crcme« speciális gyer- 
mekkrém kiválóan alkalmas a cse­
csemő mindennapi gondozesára A 
feldörzsölt vagy kipottagzott bőrt 
gyógyítja. — Ara 8 din. Főlcrakat: 
Grossinger gyógyszertár, Noviszád.
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A hegedűművész tűzifát fűrészel
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— Női kötött-ruhák és pulloverek 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél,_ Noviszádon.

— Barát Erzsébet barátságtalan cse­
lekedete Petrovgrádon. Petrovgrádról 
jelentik: Kozlovacski Bogoljub tekinté­
lyes petrovgrádi gazdálkodó két kocsi 
szalmát adott özv. Barát Erzsébet volt 
városi gyepmesternek azzal a kikötés­
sel, hogy cserébe megkapja az özvegy 
istállójából származó trágyát. Kozlo- 
x ac.ski a szalmát le is szállította és 
várta a trágyát, közben azonban arról 
értesült, hogy a trágyát az asszony 
e'adta. Erre kocsijával elhajtott Barát 
Erzsébet udvarába, hogy visszaszállít­
sa a szilmát. Az asszony szidalmak­
kal fogad iá és kiutasította az udvar­
ról, de Kozlovacski nem zavartatta 
magát, hanem nyugodtan megkezdie 
a szalma rakodását. Barát né erre a la­
kásból hala lm.is forgópisztollyal tért 
viasza és lelövóssol fenyegette meg a 
rakodó földmÍvest, ha nőm hagyja ei 
az udvart. A hidegvérű gazdálkodóra 
még ez sem hatott, folytatta a. rako­
dást, mire az özvegy közvetlen közel 
ról rásütötte a fegyvert. Kozlovacski 
szerencsére félre ugrott, ugv hogy a 
golyó nem találta, hanem a kocsiba 
fúródott. A löldmives ezután az a sz­
ázon yra vetetie magút, kicsavarta ke­
zéből a fegyvert, amellyel a rendőr­
ségre ment és megtette a feljelentést 
gyilkossági kísérlet címén Barátnő el­
len.

— Renyhe béhnüködésnét a ter­
mészetes »Ferenc József« keserű- 
viz kellemesen ható háziszer, a- 
mely a za\arokat gyakran más kis 
mennyisé" használata után is biz­
tosan csökkenti.

UgL reg. S. br. 3047/31.

I Rácz Jenő művészi hegedüjátékkal 
1 kedveskedett a közönségnek, amely 
. hálás tapssal köszönte meg a jóisi- 
1 került előadást.

DANIEL GÉZA KÁPLÁN ELÖ- 
ADÄSA A KIKINDAI GAZDAKÖR- 

I BEN. Kikindáról jelentik: A népmü- 
I velési előadások keretében legutóbb 
I Dániel Géza kikindai káplán tartott 
\ nagy érdeklődéssel kisért előadást az 
I Írásról és annak fejlődési fokozatá- 
1 ról. Az előadót Szabó János elnök 

üdvözölte, majd Palatínus Imre tit­
kár a kör nevében mondott köszöne­
tét.

A MOLI KATOLIKUS IFJÚSÁG 
két hetenkint kultur délutánt tart.
A kultur délutánon a tagok köte- 

j lesek egyenkint valamit előadni,
I amelyet az előadó szabadon választ- 
I hat, szavalat, énekszám, elbeszélés,
I felolvasás, vagy bármit, ami az egye­
sület elveinek és céljainak megfelel.
A kultur délutánok fáradhatatlan 
lelkes vezetője Vajda Lajos káplán.

A FEKETICSI REFORMÁTUS 
KERESZTYÉN IFJÚSÁGI EGYE­
SÜLET vasárnapi kulturestjén a szép 
számban megjelent érdeklődők előtt 
Bartha Gábor igazgató-tanitó tartott 
rendkívül lebilincselő tanulságos elő­
adást a méh ékről, a méhtenyésztés 
gazdasági jelentőségéről és a méz fo­
gyasztás rendkívül egészséges és táp­
láló voltáról. A műsor további részé­
ben Bertók József világított rá a 
mai kor ifjúságának betegségeire és 
azok orvosságára és érdekesen ösz- 
szeállitott előadását a hallgatóság 
nagy tetszéssel fogadta. Józsa Ferenc 
Reményik verseket adott elő művé­
szi tökéletességgel, Bertók Lajos az 
erdélyi magyar reformátusokról kö­
zölt rövid ismertetést. Teleki László 
esti áhítata zárta be a magas nívójú 
kulturelőadást. Az egyesület derék 
műkedvelő gárdájának kis csapata 
február 12-én Pacsiron és február 
13-án Sztaramoravicán vendégszere­
pei, az ottani keresztyén ifjúsági 
egyesületek által rendezendő kultur- 
estén vallásos kis darabokat, ének­
számokat és szavalatokat adnak elő.

A NOVISZÁD! REFORMÁTUS 
OLVASÓKÖR 1938 január hó 29-én, 
szombat este */*9 órakor az Olvasó­
kör műkedvelő szereplői tiszteletére 
társas vacsorát rendez. Vacsora után 
tánc, a vacsorára előjegyzést elfogad 
a kör házfelügyelője péntek este 8 
óráig.
O»—« O »——« o »—« o »—« o >—« o » ♦
Fizessen éli# a 
Reggeli Újságra
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Tavaszi bajnoái sorsolás 
a petrovgrádi a/szövetségben

A tefiéso sport tikéi
A NOVISZÁDI ALSZÖVETSÉG ösz- 

szcs egyesületeit, trgjait, játékvezetőit 
és játékosait kérjük, kisérjék ügye 
lemmel állandóan a Reggeli Újságot, 
amely a 2 évvel ezelőtti határozat ér­
telmében az alszövetség hivatalos lap­
ja s amelyben az alszövetség ös>zes 
közérdekű híreit leközöljük.

—o—
Petrovgrádró! jelenük: A petrovgrá­

di al-szövetség intézőbizottsága hétfő 
esti ülésén kisorsolta a tavaszi bajno­
ki mérkőzéseket a petrovgrádi csoport­
ban. A bajnokság az eredeti tervektől 
eltérően nem március 6-án kezdődik, 
mert ebb»n az e=e:l>en minden vasár­
nap mind a három pályán kellett vol­
na bajnoki mérkőzést játszani, ami 
anyagilag a romlásba sodorta volna az 
egyesületeket. Ezért a bajnokságot már 
február 20-án megkezdik a petrovgrádi 
csoportban, hogy két mérkőzés leját­
szásával az egyes vasárnapokon is be­
fejezhessék a csoportbajnokságot a kel­
lő időre április 7-ig, amikor megkez­
dődnek az alszövettégi döntőmérkőzé­
sek.

A tavaszi bajnoki mérkőzések sor- 
-rndie a petrovgrádi csoportban a kő-

-----------------•'

Rövid spor/fiiroti

Beográdban ma délután, Szent Szá­
sa ünnepén. Beogrid és Zemun válo­
gatott e.sapatai mérkőznek egymással.
A beográdi csapat összeállítása a kö­
vetkező: Szpászics — Ivkovics, An- 
gyelkovics — Kecskés, Radovánov;cs.
■ Ivokies — Tirnanics, Csábrics, Tomá- 
sevics. A. Petrovics és Zecsevics. A 
zemuni csapatot a Spárta. Vitéz, Trgo- 
\ acski és ZASK játékosai alkotják. A 
mérkőzés a RSK-pályán lesz.

Franz Szmolej, a kitűnő szlovén sí­
ugró. nagyon haragszik a Téli Sport 
Szövetségre, mert nem engedi indulni
1 .all ti ban a világbajnoki versenyen. 
Szmolej azt állítja, hogy a finnek kü­
lön levélben is meghívtak őt s megté­
rjenek összes költségeit,

A beográdi Jugoszlávia vasárnap Bo- 
r ivón játszik a Bat a SK ellen, február 
elején pedig Sztambulban vendégszere­
pei. ahol három mérkőzést játszik.

Szplitben vasárnap Hajdúk—zágrebi 
Gragyanszki barátságos mérkőzés lesz,' 
amellyel kapcsolatban a két egyesület 
vezetősége fontos megbeszélést tort.

Dr. Baitz Géza szrbobráni származá­
sú budapesti főorvost Hitler németbiro 
ti,almi vezér és kancellár a német ölitn 
fiai érem 11. osztályú nagykeresztjével 
tüntette ki. Baitz Géza or. a berlini 
olimpián a magyar versenyzők orvosi 
szolgálatait látta cl.

A NAK összes játékosainak figyel­
mét felhívjuk arra, hogy ma este 7 
órai kezdettel orvosi vizsgálat lesz az * 1 
«iszövétségben. Aki (sídig elmulasztót- 1 
la. ma okvetlenül menjen el a vizsgá­
latra. — A vezetőség.

Puncsec a beográdi kiállítási terüle­
ten épült fedett-pályán, szép játékkal, 
fi ;1, 6:2, 1:6. 6:4 arányban győzött Ra- 
dovánovics ellen.

A franciák egymásután honosítják a 
kitűnő külföldi futballistákat. Az oszt­
rák Jordan, Iliden és Powolny után 
most a magyar Simonyi veszi fei a 
francia állampolgárságot s rövidesen ő 
!<v«z a francia válogatott középcsatára.

Rádnicski—Mskkabi barátságos mér­
kőzés lesz vasárnap félti í rom órai kez­
dettel a noviszádi Karagyorgye-pályán. 
Előmérkőzést a két egyesület ifjúsági 
csapatai játszanak.

Általános edzést 'art ma délután a 
NAK. Kérjük az összes játékosod 
hogy félkettőre jelenjenek meg a pé . 
várt. — A vezetőség. 1

vetkező:
Február 20: ZsSK-pálya: ZsSK—Bo­

ráé.
Február 27: Borac-pálya: Schwäbi­

sche—Rádnicski, Oiblics—Vojvodina.
Március 6: ZsSK-pálya; ZsSK — 

Schwäbische, Obilics-—Rádnicski.
Március 13: Obili-cs-pálya: Obilics— 

Schwäbische, Borac—Vojvodina.
Március 20: Borac-pálya: ZsSK—Voj­

vodina, Borac—Obilics.
M ireális 27: Obilics-pálya: Borac— 

Rádnicski, Obilics—ZsSK.
Április 3: Z.-SK-pálya: ZsSK—Rád­

nicski, Obilics—ZsSK.
Április 3: ZsSK-pálya: ZsSK—Rád­

nicski, Yojvod i n a—Sebwä bische.
April'S 7: Borac-pálya: Borac — 

Sehwáb:-ehe, Y-'jvodina—Rádnicskl.

Zágreb—Budapest válogatott billi'rd- 
verseny lesz február 4.. 5. és 6-án Zág- 
rcblxan, hz ottani B Üiárd Club helyi­
ségében (Utca 17 szám alatti. A mér­
kőzés rwánsjellegü, mert két hónap­
pal ezelőtt. Budapesten a magyar csa­
pat győzött 14:4 arányban. A magyar 
csapat tagjai: Papp. Ma gyári és Dénes, 
a zágrebi csapat tagjai: Hafner. Do­
ni a c és Mikes. A magyar játékosok kö­
zül a 64, éves Papp a legjobb, aki már 
22 éve Magyarország amatőr bajnoka.

Brazíliát a párisi futballvilágba inok- 
ságon a Fluminense nevű bajnokcsa­
pat képviseli, amelyet néhány más 
egyletbeU játékossal egészítenek ki.

Schicki Jakab, a NAK ...lakai“ néven 
becézett volt, válogatott c-atára ma ve­
zeti oltárhoz a torzsai református tem­
plomban Maehmer Erzsébet útirányt 
A NAK szurkolói ezúton fejezik ki jó­
kívánságaikat a fiatul párnak.

A BSK február 20-án valószínűleg 
Bukarestben játszik, ahol a Vénusz ro­
mán bajnok, lesz az ellenfele.

A noviszpdi bajnokság állása 
az őszi forduló alapján

(A szám oszlopok jelentése sorrend­
ben: fa-arány, pontszám, győzött, vesz­
teit, döntetlen).

I. osztály:
1. Zmajevac 1196: 1207 14 1 0
2. Heraklesz 1482: 1324 12 6 2 0
3. Zselyeznicsár 1141: 13.8t 12 6 2 0
t. Zrinvszki 1282: 1210 10 5 0

NAK 1430: tus 4 1 0
6. Sofőrök 1467: 1423 6 3 5 0
7# Zvezda 1206: 1273 6 3 5 0

Szinga 1274: 1423 3 1 ti 1
9. Ban Jelasios 817: 1224 1 0 1

12.615:H2.0V>
11. cszály: t

1. Venae 1548: 1336 11 7 1 0
Kratper 1150: 1281 11 7 1 0

3. Napred 1321: 1239 10 5 0
4 Frohsinn 1350: 1382 [) 4 3 1

t\ Gragyanszki 1188: UÍ-7 6 5 0
Fodrászok 1276:' il.1l 6 3 5 0

7. Ketamü. 1428t 1 i Í3 5 2 5 1
8. Junik 1006: 1090 4 2 6 X)
u Zamat hja 1154: 1312 4 2 6 0

11.721 :11.721
A harmadik osztályban, néhány uj 

tagegylet jelentkezése miatt, még fo­
lyik az őszi forduló, amely február 
6-án fejeződik he. A tavaszi forduló 
ebben az osztályban február 25-én, az 
első és második osztályban február 
15-én kezdődik.

A sztaribecsei Napred kugli­
klub eredményei. Az újonnan ala­
kult sztaribecsei Napred kugli- 
klub több mérkőzést játszott az 
alábbi eredménnyel: Napred—Ju- 
ventusz 222'147, Vojvodina—Nap­
red 205:155, .Invent usz—Napred 
194:180.
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A sl moritzi Európa-bajnokság győztesei. Balra az osztrák Félix 
Kaspar, aki a férfi mtikorcsolyázásban lett első, jobbra a német Willi 
Sandner, aki a gyorskorcsolyázáshnn szerzett bajnokságot és középen a
brandenburgi Inge Koch-Günlher Noack pár, amely a Herber Baiet pár 
távollétiben a páros m ti korcsolyázás Rurópa-bajnokságAt nyert*.

Szf áribecse: Heraklesz—Sztári- 
becsei IKK 281:246. Biró Kova. 
csev. A sztaribecsei IKK barátsá­
gos mérkőzésre látta vendégül 
vasárnap délután a noviszádi He. 
rakleszt. A két csapat nívós küz- 
dehnet vívott egymással. A mérkő 
zés az utolsó szettig nvilt volt. 
Győzött a Heraklesz 281:24G fa- 
arányban. A győztes csapatból 
Gyúrásé vies, Fancsó és Fehér tűn­
tek ki, a vendéglátó csapatból Sze 
rencsés, Balog és Ördög voltak 
jók. Kovácsev pártatlanul birás- 

kodott. A mérkőzés után Szvircse 
vies Sándor az IKK titkára ezüst 
babérkoszorút nyújtott át a győz 
tes együttesnek. A Heraklesz ne­
vében Fehér István elnök köszön­
te meg a koszorút.

A petrovgrádi kuglibrjnokság tava­
szi sorsolása. Petrovgrádról jelentik: 
A petrovgrádi klubközi kuglibizottság 
kisorsolta a bajnokság tavaszi forduló­
ján sorra következő tokemórkőzéseket. 
A kuglimérkőzések sorrendje a köve’- 
kezű: március 8-án Olimpia-Napredak, 
Bánát Schwäbische, március u-én 
Rádnicski, Petrovgrád, március jg-áo 
I rgovacski — Schwäbische, Bánát— 
Petrovgrád, március 17-én Gragyan­
szki—Bánát, március 20-án Rádnicski 
—Gragyanszki, Bánát Napredak, már­
cius 22-én Olimpia—Petrovgrád, már­
cius 27-én Gragyanszki—Trgovaeski, 
Napredak—Schwäbische, április 1-éri 
Rádnicski—Trgovaeski, április 3-án 
Olimpia—Bánát, Schwäbisch e—Ra d- 
Dio.ski, április 7-én Gragyanszki—Nap­
redak, április 10-én Schwäbische— 
Olimpia, Trgovaeski—Bánát, április 
14-én Gragyanszki—Schwäbische, má­
jus l-én Petrovgrád—Schwäbische, 
Napredak—Trgovaeski, május 3-án 
Olimpia—Rádnicski, május 8-án Pet­
rovgrád—Napredak, május 10-én Olim­
pia—Gragyanszki, május 15-én Rád­
nicski—Napredak,. május 18-án Petrov­
grád—Gragyanszki, május 22-én Rád­
nicski—Bánát, május 23-án Trgovaeski 
—Olimpia, május 29-én Trgovaeski— 
Petrovgrád.

Érdeklődő, Kula, Ha. dijversenyen 
holtverseny van, akkor a sorrendet 
úgynevezett „sz-jjjeldobással“ állapit- 
ják meg. Ez úgy történik, hogy a 
holtversenyben levők mindegyike há­
romszor dob telibe s aki ennél a széj- 
jeldobásnál jobb eredményt ér el, az 
megelőzi a másikat, Lehet, hogy ez a. 
széjjeldobás is holtversenyt eredmé­
nyez, akkor újra keil dobni mindad­
dig, inig a sorrend ki nem alakul -- 
A dijversenyekot ugv szokták megren­
dezni, hogy kitűzik a pontos idejét, 
például reggel 8 órától este 8 óráig. 
Ez azt jelenti, liogv este S óráig le­
het benevezni s azon túl már nein. 
Már most a verseny addig (art, amíg 
a 8 óra előtt benevezettek lo nem dob- 
■ r,k. Félreértések elkerülése végett a 
icndezőség három négy cd nyolc órakor 
kihirdeti, hogy már csak negyedóráig 
fogad el nevezéseket

Uj vezetőséget választott a Sztari- 
uecsci IKK. A szt-iribecsci Első Kugli 
Klub vasárnap délelőtt tartotta évi 
tisztújító közgyűlését Korhec János 
■'nők vezetésével. Az egyesület múlt- 
évi munkájáról Szvircsevics Sándor 
titkár hosszabb jelentésben számoltbe,
I ecze Sándor pénztárosi, Róih Gáspár 

I szortárosi, Gál Imre felügyelőbizottsági 
beszámolója után a közgyűlés egyhan­
gúlag megadta a felmentvónyt a red 
vezetőségnek és Táborossy József kor*

I elnöksége alatt, a következőket válasz­
tották az uj vezetőségbe: Disze-lnökö.c 
Nőtáros Kraszojo ármelitesitési igazga­
tó, Budisi-n Triva szolgabiró, Lalin Ja­
ván főjegyző, elnök Táncos István, ab 
elnök Weinberger Zoltán, ügyvezető 
elnök Korhec János, pénztáros Peffl 
•Iá nos, szertáros Ró eh Gáspár, titkár 

I Szvircsevics Sándor, választmány:
I Sztojanov Fájó, Urbán Péter. Elek 

Béla, Korhec M-hály, Nne-.-i Ferenc,
. ő:d"g Antal. Szerencsés Mátyás. B"r"
I e-sök Béla,. TerAk Tibor, Abrahám J4”
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Jorf r'ÍJ' JÍhr°T<y Mf I dorserlcgct, két első díjul kapott
nVv .luz-vf. Nádudvardy .lúJvf. Lu,l- ,h,t b, h:lr"1ad,k' 'llctvc lle
‘Jn J-.nos. Zórád József. Kisuccai l-> Pc*k. díjul kaoo t serleget. A
re ne, Gaál-Kovács Mihály, felügyelő 
bizottság: VrbAn Károly. Véesoi Ká 
rolv. Hál Imre. 1. csapat kapitány 
Korlioc -Ftnos, helyettes Szerencsés 

Mátyás, TI. csapatkapitány Gál Imre, 
helyettes Urban Péter.

Serlegavató vacsorát rendezett 
a sztribecsei IKK. A sztaribecsei 
IKK vasárnap este serlegavató va­
csorát rendezett, amelyen megje­
lent Philip Aladár főszövetségi tit 
kár, Petrovics Boskó alszövetségi 
elnök és a testvér egyesületek 
képviselői, azonkívül az egyesület 
tagjai nagy számban. A megjelen­
teket Táncos István egyesületi cl 
nők államnyelven. Kérhet János 
ügyvezető elnök magyar nyelven 
üdvözölték. Úgy Philip, mint Pet- 
rrivics szép beszédben köszönték 
meg a vendéglátást és további 
munkára buzdították az ünneplő 
egyesületet. A vacsorán felavatták 
az egyesület csapatai által 1937- 
hen nyert dijakat: egy nagy van- 
0»_« o »—« o »—« o »—« o »—« o »---«,

barátságos összejövetel a legjobb 
hangulatban a reggeli órákig tar­
tott.

ASST ALI TENISZ
A londoni világbajnokság második 

napján a Imii csapa!versenyben a kö­
vetkező eredmények voltak: Francia- 

1 r.-z _r Belgium ő:o. Csehszlovákia - 
Beljrum USA—Lengyelország ág.
Írország—Wales 5r.l, Ausztria—Litvánia 
5 2. Anglia- Németország 5:3. Jugoszlá­
via, — Litvánia. 5:2. Magyarország — 
Fgyiptom 5:1). Ausztria - Wales 5:0. An­
glia.—lrorseág 5:0. longx elorsv-ig—Né­
metország 5:1, Krane iaorszíg- Belgium 
5-L USA -Litvánia 5:<). M igyarország 
—Holland',a 5:0, Csehszlovákia—Jugo­
szlávia 5:5, Litvánia..Fgyiptom 5:2.

Ausztria—VSA 5:3. Litvánia—Iror-
sehszlová - 
zág 5:3, 
iitvániu— 
éales 5:0.

sziig 5:1. Ma gyarorsz.i g
ki a 5:3. Anglia,—Lengye
.1 ngoszlávk 1—Hollandia 5:1
Belgium 5 :í). NémotorszI s
Frnnc:«nr«izág—Egyiptom

iiiuiimniwimmimm
febér betegség

Szenzációs rendezésben adták e/ö Soviszádon 
Csapok modern drámáját
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Január 28, péntek; A maliigyosi Ke­
resztes Egylet álarcos bálja.

Január 29. szombat: Az odzsaci gyári 
tisztviselők elitbálja.

Január 29, szombat: A novapalánkai
Szloga álarcos bálja.

Január 29, szombat: A Grimasz kaba­
réja Szentén.

Január 29, szombat: A kulai Magyar 
Népkör bálja.

jmauár 30„ vasárnap; A temerini ipa­
rosok bálja.

Január 30, vasárnap: A szentai Kisgaz­
dakor műkedvelői előadják a Biró 
lánya című népszínművet.

Január 30, vasárnap: Gyöngyösbokréta 
ünnepség a szuboticai Magyar Ol­
vasókörben.

Január 30, vasárnap: A kulai Iparos 
Dalárda vidám estje.

Január 30, vasárnap: Molnár-bál Csan- 
taviren, előadják a Betyár Bandi 
népszínművet.

Február 1, kedd: A topolai Ipartestü- 
let bálja.

Február 1, kedd; A kanizsai Vöröske­
reszt teadélutánja a Molvay-ven-
déglőben.

Február 2, szerda; A kupuszinai ön­
kéntes Tűzoltó Testület műsoros 
dalestje. ,

Február 2, szerda: A Szkorenováci SC 
táncestélye.

Február 2, szerda: A kanizsai Iparos 
Olvasókör bálja.

Február 2, szerda: A maliigyosi Béla
Zvezda jelmezbálja.

Február 2, szerda: A csurugi Keresz­
tes Egylet műkedvelői előadják az 
Ur keze népszínművet.

Február 2, szerda: A sztarakanizsai 
Gazdakör bálja.

Február 2, szerda: A noviszádi Vörös- 
kereszt műsoros mulatsága a ke­
reskedelmi otthonban.

Február 2, szerda: A kanizsai Gazda­
kör bálja.

Február 5, szombat: A noviszádi Mak- 
kabi film-revü bálja.

Február 5, szombat: A noviszádi ön­
kéntes Tűzoltó Testület bálja a 
Szlobodában.

Február 5, szombat: A vrbászi Dulci* 
sport egylet bálja.

Február 5, szombat; A petrovgrádi Voj­
vodina sportegylet álarcos bálja.

Február 5, szombat: A kulai gyáripa­
rosok és kereskedők bálja.

Február 5, szombat: A petrovoszelöi 
Anyák Egyesületének jótékony 
farsangi bálja.

Február 5, szombat: A sxubotica új­
ságíró klub táncmulatsága.

Február 6, vasárnap; A zmajeváci ipa- 
rosifjuság előadása: A Noszthy fiú 
esete Tóth Marival.

Február 6: A szombori Magyar Nő­
egylet teadélutánja délután 5 órai 
kezdettel a Szloboda nagytermé­
ben.

Február 12, szombat: A rvovivrbászi 
Önkéntes Tűzoltó Testület bálja.

Február 12, szombat: A szentai Fran­
cia Klub elitbálja.

Február 12, szombat: A szuboticai 
Sport bálja a Magyar Olvasókör­
ben.

Február 13, vasárnap: Az adai Katoli­
kus Nöegylet jelmezbálja.

Február 19, szombat: A szentai Kaszi­
nó bálja.

Február 19, szombat: Jogászbál Novi- 
szádon.

Február 19, szombat: A szuboticai 
Magyar Olvasókör ifjúságának 
zártkörű teaestje.

Február 20, vasárnap: A szentai Kato­
likus Nöegylet műsoros estje.

Február 20, vasárnap: A kulai Keresz­
tesek előadják a Juhászlegény, 
szegény juhászlegény népszínmű­
vet.

Február 20, vasárnap: A bezdáni Sport 
Egyesület műkedvelői előadják a 
Pusztai szél drámai népszínművet.

Február 20, vasárnap: A sztarakani- 
zsai Gazdakör műkedvelői előad­
ják a Csók a pusztán népszínmű­
vet.

Február 26, szombat: A Szentai A. K. 
álarcosbálja.

Február 26, szombat: A novrvrbászi 
Dulcis és a Tűzoltó Testület együt­
tes bálja.

Február 26, szombat: A szuboticai 
Magyar Olvasókör dalárdájának 
jelmezbálja.

Február 27, vasárnap: A szentai Gaz­
dakör műkedvelői előadják a Sár­
ga csikó népszínművet.

Február 27, vasárnap: A kupu-zinai 
önkéntes Tűzoltó Testület mű­
kedvelői előadják a Tépett rózsa 
népszínművet.

Február 27, vasárnap: A topotai JAK 
álarcos bálja.

Március 1, kedd: A bezdáni Katolikus 
Legényegyesület álarcosbálja.

Március 1, kedd: A noviszádi Danubius 
evezősegylet álarcosbálja a Lloyd 
kávéházban.

Március 5: A vrbászi Kaszinó Ady- 
estje.
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Fizessen elő 
aReggelIUfságra

Dráma, amelyben szelemről nincs 
szó. Mindenben eltér a megszokott 
formáktól, miként Csapck, a világ­
hírű cseh Író úgyszólván valamennyi 
színdarabja. A színdarab fantaszti­
kumból indul ki, hogy azután rátér­
jen a legridegebb és legvéresebb 
valóságra. Arról van szó. hogy az 
egész világot borzalmas fehér beteg­
ség járványa fenyegeti. Az irtózatos 
vész csak a 40—50 éveseket támadja 
meg. Általános kétségbeesés: a fehér 
halál elöl nincs menekvés. Ekkor egy 
jó orvos felfedezi a biztos gyógy­
szert, azonban csak akkor hajlandó 
gyógyítani, ha a világ urai beszün­
tetnek minden háborús készülődést 
és nem lesz többé háború. Rendkívül 
érdekes küzdelem kezdődik a Pas- 
tour-szabásu orvos és a háborús di­
csőséget szomjazó diktátor, valamint 
a fegyvergyáros között. A betegsé­
get a fegyvergyáros és a diktátor is 
megkapja, de az orvos csak akkor 
hajlandó gyógyítani, ha beszüntetik 
az éppen induló háborút. A jelene­
tek filmszerűen kergetik egymást. 
Csapek briliáns színpadi készséggel 
élezi ki a jeleneteket, izgalmasan ér­
dekes párbeszédek folynak a színpa­
don.

A dunabán-sági jugoszláv Nemzeti 
Színház kedd esti premierjén külö­
nösen meglepte a közönséget a da­

rab újszerű rendezése. Dclák Ferdo 
a társulat tehetséges fiatal rendezője 
remekelt' az előadás színház, rádió 
és film művészien kavargó vcgyüle- 
tét adta. Különösen érdekessé tették 
az előadást a filmszerűen vetített 
háborús jelenetek. A szereplők kifo­
gástalanul játszottak. Az előadás szö­
vegét a rádióriportázs tekintetében 
Csobanov Uros noviszádi hírlapíró 
egészítette ki, illetőleg módosította.

ik
Delák Ferdo
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Az előadást csütörtökön este meg­
ismétlik.

**-------------

Nof/f/on tetszeti Mólon 
az adni

Méttóságos asszon //
Mólról jelentik: Vasárnap este 

a Sábli féle vendéglő nagy szín­
háztermében az adai Ráilnicski 
sportklub előadta Békét ti István 
és Stella Adorján Méltóságos asz- 
szony citnü háromfelvonásos vig- 
játékát. A Rádnicski jóhirnevü 
műkedvelő gárdáját a móli Pol­
gári Dalkör kérte fel az előadás 
megtartására, mely a várakozás­
nak teljesen megfelelt. A színda­
rabban közreműködtek: Kocsis 
Rózsika, Gaál Sándor, Varnyu 
Sándor, Ularik Etelka, Juhász Mar 
gitka, Horváth József, Némedi 
Mancika, Ularik Bözsike, Csánvi 
Katóka, Stcrbik Sándor, Czabafi 
István, Szügyi Ilonka, Némedi Ju­
ci, Csánvi Margitka cs Török Já­
nos.

Az összes szereplők kiválóan be 
töltötték hivatásukat. Szabad, bá­
tor, kecses mozgással, színpadi 
otthoniassággal szép előadást 
nyújtottak, amelyet a közönség 
sűrű lelkes tapsviharral honorált.

Előadás után regcglig tartott a 
tánc.

Szombaton és vasárnap 
Ba/mokon szerepet a 

bogojevói Gyöngyösbokréta
A bogojevói Gyöngyösbokréta tag­

jait, az egyszerű falusi parasztlányo­
kat és legényeket a szivébe fogadta 
Jugoszlávia egész magyarsága A 
különböző községekből és városokból 
valósággal elhalmozzák őket meghí­
vásokkal, s a bogojevóiak igyeksze­
nek is eleget tenni a kedves invitá­
lásnak.

Szombaton és vasárnap a bajmoki 
Keresztes Egylet látja vendégül a 
bogojevói Gyöngyösbokrétát. Bajmo- 
kon nagy kíváncsisággal várják a 
gyönyörű népviseletben ellejtett 
szebbnél-szebb eredeti ősi néptáncok 
bemutatóját. amelyet ezúttal is 
Andrée Dezső, a Reggeli Újság szer­
kesztője kísér magyarázó előadással.

Hatalmas közönség 
a temerini Petőfi esten
A lemoruii K.tUilrku-i I‘ulgviri Kur 

kedden kulturelőadásainak sorozatá- 
han l’etöfi-eslet. romié zott, amelyre 
mintegy 800 ember seregiéit össze. V- 
előadáson történt sajnálatos szeren­
csétlenségről lapunk más helyén szá­
molunk he. itt a miisort ismertetjük. 
Bevezetőül Ködmön János káplán is­
mertette Petőfi Sándor életét. Azután 
Lajkó Sándor elezavaita Petőfi ,iBjz> 
gondolat bánt engem et“ című költeni, - 
nvét. Ezt követőin" vegyeskar két- ma­
gyar nótát énekelt zenekari kísérettel, 
ti erő Rozália, kovács Veronka. Góbor 
Katalin és Bakos Margit Petőfi verse­
ket adtak elő. Igen bájos volt a kis) 
fáik és lányok ónok kara. amely a..Ka 
lak áll a nagy Duna mentében“ ebmii 
megzenésített Petőfi költeményt ad'a. 
elő. Azután Szakáll Mária. Mészáros" 
Károly. Kastik Mátyás és \,*rga Jó­
zsef szavallak. A vógyeskar elének*' 
le a „Befordultam a konyhára“ cimii 
dalt. majd a szavalókórus előadta a 
..Falu végén kurta kocsma“ cimii ze­
néin tett verset. A szavalókórus tagjai 
voltok: Mé-záros József, aki nagyon 
szépen énekelt n. lóvéid*! Schwager 
József, Puskás János, Schönerer Lász­
ló. Varga Imre, Németh Teréz. Gál 
Marika. Kalmár Katién és S/.keiidero- 
v ;v.s Imre. Befejezésül T.órincz János, 
f'zirákv Imre Mihály hí es" íját olvasic 
fel nagy tetszés mól lett és amikor a 
közönség kivánsigára ismét ölni akart, 
akkor tört ki a pánik.

■y
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közgazdaság

Az ni kereskedelmi törvény
> Fordította: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszád)
/

2) azon személyek névsorát, akikre a képviseletben a társaságnak a 
Királyságban való képviselését bízták (képviselők), vezeték és kereszt­
nevük, foglalkozásuk, lakhelyük és állampolgárságuk megjelölésével; a 
névsor mellé bizonyítékot kell nyújtani arra is, hogy azokat a szemé- 
5yeket az alapszabályok illetve társasági szerződés és saját államuk tör­
vényei szerint szabályszerűen alkalmazták;

3) a jóváhagyott évi zárszámadások, az igazgatóság és felügyelő in­
tézmény utolsó három éve alatt illetve a társaság fennállása alatt ki­
adott jelentések hitelesített másolatát, amennyiben ez a társaság alakja 
és a társaság saját államának törvényei szerint lehetséges;

4) a részvénytársaságokra és korlátolt felelősségű társaságokra nézve, 
a képviselet alapításáról szóló közgyűlési határozat hitelesített (1. p.) má­
solatát és az illetékes idegen hatóság bizonyítványát, hogy a határozat 
jogilag érvényes;

5) ha a részvénytársaság vagy korlátolt felelősségű társaság alapí­
tásához a Királyság törvényei szerint engedélyre van szükség, úgy a 
képviselet alapítási engedélyének hitelesített másolatát;

6) a kereskedelem és iparügyi minisztérium bizonyítványát, hogy a 
minisztérium által meghatározott tőke behozatalát biztosították;

7) azon részvénytársaságra nézve, amely a saját államában már há­
rom éve nem áll fenn, az alapítók a felügyelők és megbízottak (209 § 2. 
bek. 6. p.) jelentésének hitelesített másolatát, amennyiben ez a társaság 
saját államának törvényei szerint lehetséges.

(3) A bejelentést a bíróság előtt az összes igazgatósági tagok illetve 
társak aláírják, ha az aláírásukat már előbb nem hitelesítették. A kép­
viselők kötelesek a céget a bíróság előtt aláírni, vagy hitelesített cég­
aláírásukat beterjeszteni (505. §. 1. bek 2. p.).

(4) Az idegen nyelven kiállított mellékletekről hitelesített fordí­
tást kell benyújtani, hacsak a nemzetközi szerződések másként nem in­
tézkednek.

5) Amennyiben nemzetközi szerződések egyes államoknak az idegen 
okiratok hitelesítése tekintetében könnyítést engedélyeznek, az érvényes 
az ezen fejezetben előirt hitelesítésekre nézve is.

(6) A kereskedelem és iparügyi miniszter a kereskedelmi és ipar­
kamarák meghallgatása után rendeletekkel fogja szabályozni a Király­
ságban alapítandó képviseletek tekintetében az idegen társaságok tőké­
jének behozatalát.

Külön gazdavonal megy a budapesti 
tavaszi lenyészállalvásárra

A Bánáti Mezőgazdaság! Egyesület rendezi a kedvez- 
menyes kirándulást

Budapesten — mint ismeretes — 
az idén március 23 és 28 között ren­
dezik meg a hagyományos tavaszi 
mezőgazdasági kiállítást és tenyész- 
vásárt. A kitünően Szervezett kiállí­
tás a gazdálkodók részére a legjobb 
tanulási lehetőség és amellett kitű­
nő alkalmat nyújt a legkitűnőbb fa­
jú tenyészállatok bevásárlására. A 
budapesti tenyészállat vásárnak a 
volt Vojvodinából Ls igen sok látoga­
tója van, ezért

a Bánáti Mezőgazdasági Egyesü­
let elhatározta, hogy a kiállítás 
látogatásának megkönnyítése cél 
jából különvonntot indít Buda­

pestre.
Az egyesület úgy szervezi meg a ki­
rándulását, hogy az a gazdálkodók 
részére tanulságos és szórakoztató is 
legyen. A kiránduláson résztvehet- 
nek mindazok, akik a budapesti kiál­
lítást meg akarják tekinteni, tehát 
nem mezőgazdák is. de minthogy a 
vonat csak korlátolt számban vehet 
fel utasokat, a jelentkezésnél elsőbb­
séget biztositanak a gazdálkodóknak 

A különvonat Petrovgrádról indul 
és

Szegeden, Kecskeméten keresz­
tül megy Budapestre.

hadvkáa március 22-én reggel 8 óra­

kor. Kecskeméten .fél napot tartóz­
kodnak, hogy megtekintsék az otta­
ni nevezetességeket. Pesten napi 3 
dinár 75 pariért kapnak elszálláso­
lást. Olcsó/ctkezésről is gondoskod­
nak a re/raezők.

A kirándulók Budapesten megte­
kintik többek között az állami bor- 
pincészetet, a mezőgazdasági múzeu­
mot, a gyapjunemesitő intézetet, az 
az állattani, lisztkisérleti és a borgaz- 
riasági központi kísérleti állomáso­
kat. Visszautazás március 27-én. Út­
közben Mezőhegyesen megtekintik 
az állami méntelepet.

A hatnapos utazás útiköltsége har­
madosztályon 230, másodosztályon 
320 dinár A résztvevők közös útle­
véllel utaznak és adóbizonylat nem 
kelj. Azok, akik vidékről csatlakoz­
nak a Petrovgrádról induló kirán­
dulókhoz, a csatlakozási állomásig 
féláru jegyet kaphatna)?. Á közös út­
levél és vizűm beszerzésére külön 50 
dinárt kell fizetni a rendezőségnek. 
A résztvevőknek kéjt fényképet kell 
a rendezőségnek beadni, azonkívül 
hatósági engedélyt arról, h így az 
utazáson résztvehginek.

Jelentkezni lehet elsősorban a Bá­
náti mezőgazdasági Egyesületnél, 
Petrovgrád. Kr. Aleksandrs 25. azon­
kívül a Putnik fiókjainál.

Kukorica kivitel szemoonPábtil 
ma Jugoszlávia a legfontosabb állam

A bejelentés megvizsgálása. Bejegyzés. Hirdetmény
505. §.

(!) A bejelentés megvizsgálására, a cégjegyzékbe való bejegyzésre 
és a bejelentés meghirdetésére nézve a cégbíróság ezen törvény rendel­
kezéseit megfelelően alkalmazza azzal,

1) hogy a részvénytársaságok és korlátolt felelősségű társaságok te­
kintetében, ha a társaság saját államában már legalább három éve áll 
fenn, a jegyzékbe nem jegyzik be és nem hirdetik meg a 211. §. 2. bek. 
7. p. szerinti körülményeket valamint a társaság alapítóinak nevét sem;

2) hogy a társaságot oly toldattal kell bejegyezni és meghirdetni, 
amelyből látszik, hogy a társaság mely államhoz tartozik;

3) hogy a társaságnak a saját államaiban lévő székhelyén kívül 501. 
§. 1 és 3. bek. be kell jegyezni és meg kell hirdetni a Királyságban lévő 
képviselet székhelyét is;

4) hogy be kell jegyezni és meghirdetni mindegyik képviselő nevét, 
foglalkozását és lakhelyét, valamint a kép viselés módját; a képviselő 
állampolgárságát csak akkor kell bejegyezni és meghirdetni, ha külföldi;

5) hogy azon képviseleteknél, amelyek alapításához engedélyre van 
(szükség, be kell jegyezni és meghirdetni azokat a korlátozásokat, amelyek 
mx engedélyből származnak.

(2) A képviseletnek a cégjegyzékbe való bejegyzése előtt az idegen 
társaság a Királyságban képviselete utján nem ügyködhetik.

Több képviselet 
50«. 5.

Ha a külföldi kereskedelmi társaság a Királyságban egyidejűleg több 
képviseletet alapítana, a bejegyzés végetti bejelentésben meg kell jelölni, 
hogy a Királyságban történő ügyködés tekintetében melyik a főképvise­
let; ha egymás után több képviseletet létesítenének, úgy minden továb­
bi képviselet cégjegyzés végetti bejelentésében ezt is meg kell jelölni. A 
többiek, mint a főképviselet fióktelepei szerepelnek és rájuk ezen tör­
vénynek a fióktelepekről szóló rendelkezéseit kell megfelelően alkal­
mam!.

Képviselők 
907. g.

(1) Minden képviselethez a társaság egy vagy több képviselőt nevez 
ki, akik azon képviselet tekintetében a Királyságban a társaságot min­
den ügyködésben képviselik. A társaság ugyanazokat a képviselőket 
több képviseletre nézve is alkalmazhatja, a főképviselőt képviselői pe­
dig magánál a törvénynél fogva egyúttal a többi képviseleteknek is kép- 
vtoelői még akkor is. ha azoknál külön képviselők is működnének.

(Folytatjuk).

A jugoszláviai kukorica piacon 
nyugodt a helyzet néhány hét óta. 
Árut alig hoznak a piacra a ter­
melők, aminek főoka az, hogy a 
kukoricatermő helyeken az utak 
meglehetősen rosszak és a terme­
lők nem akarják igásállataikat 
tönkretenni a rossz utakon. A 
külföld érdeklődése jugoszláv ku­
korica iránt ennek ellenére is 
élénk és a kiviteli kereskedelem 
továbbra is nagy üzleteket köt le. 
A mostani kukoricatermésből sok 
kai többet szállítottak külföldre, 
mint az elmúlt év terméséből. így 
1935 december 1-től 1936 január 
18-ig, a hivatalos kimutatás sze­
rint csak 6.109 vagon kukoricát 
szállítottak külföldre, addig 

1937-ben ugyanazon idő alatt 
17.328 vagon került kivitelre.
A hajózás újbóli megindulása 

után ismét megindul a jugoszláv 
kukorica kivitele, még pedig ke cl 
vező árak mellett. A jugoszláv ku-

Nartgarorsz6a lilább Imsz miiiK pengői lordli 
a lalva« villamosítására

Magyarország gyors ütemben 
folytatja a falvak villamosítását. 
Eddig 1300 községben van már 
villany világi t ás, mig további 2000 
községben most dolgoznak a vil­
lamosítás előkészítésén. A villa­
mosítást kis helyi villanytelepek­
kel valósítják meg. Ebben az év­
ben 20 millió pengő költséggel 
500 községben létesítenek kis he­
lyi villanyközpontokat. A villany­
központok felszerelését a Ganz 
cég szállítja.

korica minőségére ugyan nem 
volt jó befolyással, hogy nem volt 
elég szél és nem száradt ki eléggé 
a kukorica, a kereslet azonban en 
nek ellenére is nagyon élénk. En­
nek főoka az, hogy Romániában 
még mindig fennáll a kiviteli tila­
lom, Magyarország pedig már el­
adta a külföldnek felesleges ku­
koricáját. Az európai kukoricá­
nak ebben az időben a délafrikai 
a legerősebb konkurrense, az idén 
azonban ez sem került a piacra, 
mert a délafrikai szárazság követ 
keztében a kukoricatermés nagy­
része elpusztult. Argentínában is 
gyengébb lesz az idei kukorica 
termés a tavalyinál, aminek külö­
nösen az Egyesült Államok terme­
lői látják hasznát, mert jobb ára­
kon tudják értékesíteni kukorica 
feleslegüket.

A kukorica világpiaci ára indi­
ai paritásban körülbelül 108 dinár 
nak felel ma meg.

Uj cukorréprbeváltási ár a ervenkni 
és a sziváci cukorgyáraknál. A báni 
hivatal értesítette a ervenkai és a 
sziváci cukorgyárakat, hogy a minisz­
térium a két gyár részére a cukorré­
pa beváltási árát. métermázsánként 18 
dinár 4c) pariban állapította meg.

ömlik Japánba a drága ócskavas. 
Japán ismét óriási méretű ócskavas­
vásárlásokat kezdett az Egyesült ál­
lamokban. Az elmúlt két hét alatt 
25.000 tonna ócskavasat szállítottak 
kaliforniai kikötőkből Japánban, 
tonnánként 13.65 dollár egységáron, 
ami 1.50 dollárral haladja meg a vi­
lágpiaci árat. Japán cégek újabb 17 
dollárt ajánlanak az ócskavas tonná­
jáért az Egyvo^., keleti ki­
kötőiben.
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M aararszöveihezeteh 
szöieiséüénett értetotete

NOMZdGOH

Az agrárszövetkezetek noviszá- 
fii szövetségének kezdeményezésé­
re kedden Noviszádon az agrár­
szövetkezeti helyiségben értekez­
let volt, amelyen résztvettek a za- 
grcbi, oszijcki, petrovgári és ter­
mészetesen a noviszádi agrárszö­
vetségek képviselői. A noviszádi 
szövetséget Lungulov Radivoj el­
nök és az egyesület több vezetősé 
gi tagja képviselte. A földműve­
lésügyi minisztériumot Tatalovics 
minisztériumi inspektor, Rájics 
Szvetiszláv bánhelyettest pedig 
Lebherz mérnök, tanácsos képvi­
selte.

Az értekezleten megtárgyalták 
,i telepítés és a szövetkezeti szer­
vezkedés, azonkívül a szövetkeze­
tek tehermentesítésének és adós­
ságcsökkentésének kérdését. Min­
den kérdésre vonatkozólag terje­
delmes határozatot hoztak, ame­
lyet eljuttatnak az illetékeseknek.

M timuií evfocn fööfo
inülíiiltij ItÜOLWtOlí Cl 
iHfíoszMVáOiDa, linni

A kereskedelmi mnisztérium ki­
mutatása szerint az 1937 évben sok­
kal több turista látogatta meg a für­
dőhelyeket, mint 1936-ban. A kimu­
tatás az 1937. és 1936. év első tizen­
egy hónapjára vonatkozik.
Összes 1937 1936 vagy

turisták 920.211 888.637 31.574 
belföldiek 641 833 642.843 1.010
külföldiek 278.378 245.794 32.584 
Az összes

éjjelez.
száma 5,142.171 5,033,955 108.216
A turista dinár bevezetésével, a 

turisták 3—12 százalékkal olcsóbb 
dinárokat kaptak, ami nagy mérték­
ben hozzájárult az idegen forgalom 
emeléséhez.

Az angliai turisták száma az 1936. 
évi 10.000 helyett 1937-ben már 17 
ezer volt, éjjelezéseik száma pedig 
44.000 helyett 66.000. A németek szá­
ma 1936-ban 33.000, 1937-ben pedig 
már 66.000 volt, mig éjjelezéseik szá­
ma 175.000-ről 295.000-re emelke­
dett

Kitünően sikerült a novacrnyal 
méhésztanfolyam. Petrovgvádról je­
lentik: A novacrnjai mezőgazdasági 
egyesület rendkívül sikerült méhész- 
tanfolyamot rendezett, amelynek 
előadója Tamaskó József a bogojevói 
méhészszaklap szerkesztője, az is­
mert méhész volt. Tanfolyam 25 év 
óta nem volt Bánátban, ezért iránta 
nagy érdeklődés nyilvánult meg és 
nemcsak Novacrnyáról, hanem a kö­
zeli Hetinből, Banatszki Dvorról és 
más községekből is volt hallgatója. 
Novacrnyán egyébként rendkívül 
fejlett a méhészet, 41 méhész van a 
faluban, akiknek birtokában 338 
méhcsalád van. A tanfolyam meg­
szervezése körül Biacsi Pál egyesüle­
ti elnök, Selmeczy János iskolaigaz­
gató, egyesületi titkár, Toldi János 
a méhészszakosztály elnöke és Ku- 
runczy Pál pénztáros szereztek érde­
meket.

Szaporodnak a milliomosok. Ha
nem is nálunk, de Angliában. Az an­
gol kereskedelmi kamara Kék Köny­
vének legújabb kiadása azt Írja, hogy 
1935—36-ban 334 milliomos volt 
Angliában, negyvennel több, mint az 
előtte való évben.

Castif/Honi 300. OOO 
sUlinges jutafékrít 

szétszedték h itelezői
Bécsből jelentik: Többizben be­

számoltunk már arról a perről, ame­
lyet Castiglioni Kamilló, az inflációs 
idők hires fezőre indított a Kredit­
anstalt ellen. Castiglioni másfélmil­
lió silling províziót követelt a bécsi 
nagybanktól azon a címen, hogy 
olasz tőkecsoportot hozott létre, 
amelynek segítségével a Kreditan­
stalt sikerrel szanálta a Dunagözha- 
józási Társaságot. A bécsi bíróság 
hosszas tárgyalás után Castiglioninak

valóban megítélt 300.000 silling 
províziót.

Most kiderült, hogy a 300.000 sil- 
lingre rendkívül sok jelentkező 
akadt: közöttük elsősorban Kienzl 
Vilmos, a hires zeneszerző, a Bibliás 
ember szerzője, aki 250 000 sillinget 
követelt Castigliomtól, de kiegyezett 
vele 150 000 sillingben és most ezt 
az összeget a Kreditanstalt által fi- 

I zetendő provízióból
első helyen követeli.

A hires zeneszerzőn kívül még Cas­
tiglioni egyik igazgatója, Nelken Je­
nő is követel 100.000 sillinget, ugyan 
annyit tesz ki Castiglioni tartozása a 
bécsi adóhivataloknál. — Ezenkívül 
még egy ismert ügyvéd és más je­
lentkezők is akadtak, úgyhogy a 300 
ezer sillingből Castiglioni végered­
ményben egy fillért sem lát.

—o—
Száz százalékkal drágult a jugoszlá­

viai fa. Beográdi jelentés szerint az 
utóbbi időben nagyon emelkedett a 
jugoszláviai fa kivitel Olaszországba. 
A fa köbméterét, amelyért nemrég 
80—100 dinárt fizettek, most már 
180—200 dinárt fizetnek.

Olcsóbb lett az acél. A nemzet­
közi acélkartel az acél árát átlag 
12.5 százalékkal leszállította.

Az olasz külkereskedelem emel­
kedése. Az olasz behozatal (a gyár 
matok nélkül) az 1937. évben 
13.49 milliárd lírát tett ki az 1936. 
évi 5.88 milliárd lírával szemben. 
A kivitel 3.83 milliárd líráról 7.85 
milliárd lírára emelkedett. Az 
1937. évi passzívum tehát 5.64 mii 
liárd lira az 1936. évi 2.03 milliárd 
lírával szemben. A gyarmatokkal 
való kereskedelem 2.274 millióról 
2.929 millió lírára emelkedett. A 
gyarmatokba irányuló kivitel 
1717 millióról 2580 millióra emel­
kedett. A gyarmatokba irányuló 
kivitel feleslege az 1936i évi 1561 
millió líráról 2231 millió lírára 
emelkedett.

— Emelkedett a kereskedelmi 
akadémiai tanulók száma. A ke­
reskedelmi minisztérium jelentése 
szerint az ország kereskedelmi 
akadémiáiban az utóbbi öt év 
alatt erősen emelkedett a tanulók 
száma. Az 1933/34. tanévben 2.909 
az 1934/35. tanévben 3.113, az 
1935/36. tanévben 3.764, az 
1936/37. tanévben 4.572 és az 
1937/38. tanévben pedig 6.000 volt 
a tanulók száma. Tavaly szeptem­
berben 1 500 jelentkezőt nem ve­
hettek fel, mert nem volt elég is­
kola és tanár.

A konzerv-harangsző ellen. Az
angliai harangozok nagyrésze sztrájk 
ba lépett. A sztrájk oka az, hogy 
Dorsetshire grófság egyes templomai 
ban a régi. hagyományos harangjá­
tékot hanglemezzel és hangszóróval 
helyettesítsék. A harangozók tilta­
koznak a konzerv-harangszó ellen, 
mely megélhetésüket veszélyezteti.
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— Jó estét! — dörögte a pusz-j 
tabiró.

Legelőször az asszony nyerte 
vissza a lélekjelenlétét. Mosolyog­
va sietett a férje üdvözlésére.

— Isten hozta, édes gazdáin. Jó 
vacsorával várom kendet, oszt ven 
déget is kaptunk.

A hadnagyra mutatott, aki ke­
zét nyújtotta.

— Aggyon az Úristen pusztabi- 
ró uram.

A pusztabiró elfogadta a feléje 
nyújtott kezet.

— Fogaggy Isten. Hát kend mi 
járatban van erre?

— Ám ok Bandit üldöztem, de 
nyoma veszett a betyárnak.

A pusztabiró szúrós tekintettel 
nézett a hadnagyra és élesen szólt:

— Oszt az én házamban kereste 
hadnagy uram?

— Erre vette az útját, amikor 
a lovat kilőttem alóla.

— Csakugyan, — mondotta a 
pusztabiró. — Az országúton lát­
tam, amikor egy döglött lovat ce- 
peltek el a cigányok.

— No, az az Ákom Bandi lova 
vöt.

— Hát az üldözésbe megéhezhe­
tett kend, hadnagy uram, csak ke- 
rüjjön bejjebb. Amíg az asszony 
elkészíti a vacsorát, megkínálom 
az uj főzett! diópálinkámbul.

A konyhából a szobába men­
tek.

— Telepeggyck le ide az asztal 
mellé, hadnagy uram.

A hadnagy helyet foglalt, a 
pusztabiró pedig egy üveg diópá- 

' Unkát és két kispoharat készített 
az asztalra, majd ő is leült a had­
naggyal szemben.

— No, ezt kóstójja meg had­
nagy uram!

A hadnagy megizlelte az italt és 
nyelvével elégedetten csettintett.

— Finom —■ dicsérte elismerő­
en a hadnagy.

— Saját főzésű — mondotta a 
pusztabiró büszkén.

A beszéd Ákom Bandi személyé­
re terelődött.

—• Hünnye, de kár, hogy nem 
tudta elfogni hadnagy uram azt a 
kötnivaló, cégéres betyárt.

— Bizony kár, — sóhajtott a 
hadnagy. — Száz arany van a fc- 
jire kitűzve.

— Szép pénz, hümmögött a 
pusztabiró. — Elkellene a mai 
szegény világba.

— El ám, mer' a babám nagyon 
zavar, hogy ha vásár lesz Szege­
débe, kalárist vegyek neki.

— No, akkó‘ kevés lenne a száz 
arany, — nevetett a pusztabiró, — 
mer1 nagyon sok babája van 
kendnek.

—Hát van egynéhány, — mon­
dotta öntelten és tokát mutatva 
a hadnagy — nem panaszkodha­
tok szerelem dógába. De hát mit 
csináljak? Amerre járok, minden­
felé bolondul a fehérnép utánam.

— Nono, hadnagy uram, nono! 
Csak nem akarja azt mondani, 
hogy minden asszony a kend sze­
retője.

— Azt éppen nem mondhatom,

de hát az is csak tülem függ. No, 
Isten, Isten.

— Nten, Isten ...
Koccintottak és ittak, majd a 

pusztabiró újra megtöltötte dió­
pálinkával a kiürült poharakat.

— Csaba Péter, a zombori pan- 
durőrmester is halálra üldözi 
Ákom Bandit, — mondotta a pusz 
tabiró.

— Már alhadnagy lett belőle, 
— felelte a hadnagy. — Ugyanis 
Ákom Bandi üldözése közben el­
csípte Miront a monostori betyárt 
és a bandáját is ártalmatlanná tet­
te, — mondotta a hadnagy.

Azután megvetően legyintett:
— Csakhogy ám az Ákom Ban­

di nem Miron. Miron bandája 
ojan vöt mint az elszabadult po­
kol. Ördögök vótak azok. Utolsó, 
gyilkos kapcabetyárok. Bitang 
gazemberek egytül egyig. Áldoza­
taikat a legválogatottabb, állati 
kegyetlenséggel gyilkóták meg. 
Kinek a nyelvét tépték, hogy áru­
lójuk ne legyen. Ámolc Bandi vi­
szont nem kegyetlen, hanem ra­
vasz, körmönfont, pokolian ügyes 
félelmetes és éppen ezért nehe­
zebb ellenfél.

— Hát ez igaz, — hagyta hely 
ben a pusztabiró.

Beszélgetésüket a pusztabiró fe 
lesége zavarta meg. A fiatalasz- 
szony belibegett az ajtón, megté­
rítette az asztalt, s a következő 
percben az ízletes csirkepaprikás 
ott párolgott az asztal közepén.

Mindhárman némán ettek az 
asztal körül, csak a szájak élveze­
tes, jóizü csámcsogása törte meg 
az egyhangú csendet.

A hadnagy evés közben is a fia­
talasszonyt nézte Lába az asztal 
alatt kutatott, hogy térdével az 
asszony térdét érje el. A hadnagy 
vad nőéhségét a pusztabiró is ész­
revette, mert nem lehetett észre 
nem venni. Keze ökölbe bunkózó- 
dott és szeme ismét vészes, fenye­
gető villámokat lóvéit. Most már 
tisztában volt azzal, hogy a had­
nagy alávaló tolvaj módjára a fe­
lesége szivét akarja elrabolni tőle.

Feltámadt benne a puszta fiának 
vadvérü dühe, de emberfeletti ön­
uralommal visszafojtotta a kitör­
ni készülő haragját.

Várt. Várta, hogy a hadnagy 
vágyakozása valamilyen szemér­
metlen, sértő tettben nyerjen meg 
nyilatkozást, akkor aztán majd 
leszámol véle. És máris véres le­
számolásra készült.

Vacsora után a fiatalasszony le- 
takaritotta az asztalt, majd a pin­
cébe sietett, hogy a kiürült boros 
kancsóba bort hozzon fel.

— Szép asszony az élete párja, 
pusztabiró uram, — mondotta a 
hadnagy.

A magyar ember — különösen 
a puszta embere — nem szereti, 
ha a feleségét előtte dicsérik, sőt: 
sértésnek tekinti azt. A pusztabi­
ró nem is válaszolt a hadnagy meg 
jegyzésére, csak egy haragos 
ránccal több képződöti a homlo­
kán.

(Folytatjuk)

■MHMMHptjfaipaiMMHBK i tíiiiii„iA,
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...mig Huckepack Sij'epo 
Radion-nal mosott ingét nem látta.

Ha csak egyszer Is Radion-nal mosoll fehér ruhái lálcfl, 
soha többé nem elégifi ki egy közönséges mosószer hasz­
nálata. „Radion-fehér" mellett minden más fehér szürkének 

iáiszik. Ennek titka abban rejlik, hogy Rádión 
egy kiváló, oxygénnet lelilell szappan. A kifő­
zésnél az oxygénbuborékok áthatolnak a szö­
vedéken és egyetlen szálat sem hagynak ki.
Piszok, mely közönséges mosó­
szereknél visszamarad, a Rádión 
hatásának nem tud ellenlállnl.
Vegyen még ma a legközelebbi 
mosáshoz Radion-t

Schicht

RÁDIÓN
egymaga mos

Ha finom almái
fogryaszf, egészségét óvta, meghosszab­

bítja é étét

CEIZLER csodaszép almái
Binden Igényi kielégítenek. Telelőn 428

Vashordók,
vastartályok minden letelő fo'yad»knak 
és anyagoknak, kü önbözó nagyságban, 

ha«zmlt állapotban kaphatók
László, Szubotica, Oslobodjenji nlira $3

iduir®^ Elsőrendű száraz anvag' 
Szolid és ízléses tervezés! 

Gondos és lelkiismeretes 

munka, pontos kiszolgálás 

Rendkívül olcsó árak

Gyár és főüzleh PETROVGRAD

Fiókok:
NOfISZAD PEOGRAD

Pasicscva uiice 21. Knez Mihailova uHca 44

ApróhirdcfóscH

Al I AST KERES
Nős fiatalember 15—20.000 dinár óva­

dékkal rendelkező, raktárunk, iroda- 
saolgvvl, pénzbeszedői va-cy ehhez ha- 
»ontó állást keres. Cím a kiadóban.

404

ELADÓ
Eladó uj ház, mely áll egy kétszo- 

■ ha előezobns lakásból, fürdőszoba és a 
többi mellék helyiségből, továbbá egy 
garzon lakásból, mely áll: egy szófia, 
előszoba és mosdófülkéből. Cím a ki­
adóban. 4R9

Szentbernáthegyi kutya, nőstény, 
pedigrés, igen szép példány — eladó. 
Óim a szubotic&i kiadóban. 26

Bonboniere Noviszád központjában 
azonnal eladó. Novisz'.d, Kralja Petra

Mély r'Jda’omíól lesújtva, de #z 
Isteni GondvíkselC* kilürkénzhctet- 
len akfáraltibun me^-nvugodva |„. 
dí»íju>, hoíry a lorrÓM szeretett 
écleK?nya, nagyanya, nővér, anyós 
és rokon

özw.Or.WissimiPr R chfirthé
szül. lemhényl Zslgmond Irén

T. ív! t.iruár 2*-án reggel • n ír,. 
bor, eleiének 60. éviben többlétre 
sienderüll.

Drága halollnnh liíldl marad- 
vánv-'-il I. hő 28-án d.u. 1 -4 őrnhor 
(OTink a r. k. lenn ib,-,-ípoint,hál a 
rám.bal- vall 'a szertárt 1sal s-erlnt 
beszentellclnl és tirőá nyugalomra 
helyezni.

Az engesztelő sz.colmlseildoza. 
fi*! az elhmivf Ieliil’tdvJérl |, hő 
31-én reggel 1 ■ fl órakor Tótjuk a 
beltéri r.h. olébár.inlemnlombnn az 
Egek Diának bemutallalni.

ö Ér.!
Noviszád, 1938 január 20.

A gyászoló család
,,Fwlíh" Vetif>:-4uar témát űzeti vgilalet Noviszán

KIADÓ ' llüi
ílüí

KERESLET Ilii
Minuenesiány kifestetik, bármikori 

l elépésre. Toszla Nikola u. 26 402
Bérest keresek tehenészéthez. Alek- 

-.zandrova Adamovicsa u. 60. Novi- 
szid. 483

Veszek fehér mályva- és szappan­
gyökeret, Mintázol; ajánlatot kér: 
..Jugoflora“, Ada. 49.5

Regatta csónakot vennék — hasz­
náltat, de jót, lehetőleg négyevezőset. 
Giro a ezuboticai kiadóban. 27

15—20.000 dinár biztosított befokte- 
tőssel állandó biztos egzisztenciát nyer­
het intelligens férfi vagy nő. Ajánla­
tok: „Biztos egzisztencia“ jeligére a 
kiadóhivatalba küldendők. 507

Mindenes asszony szolgálónak felvé­
tetik. Cím a kiadóban. 508

KÜLÖNFÉLE a
SULYOK fest, tisztit. Báli ruhák 

festése minta szerint. Száraz és vegyi 
tisztítás. Olcsó árak. — Noviszád, Pos 
‘anszka 14. 4621

Haja fényét, fiatalságát biztosítja 
naját tisztítja, táplálja, megerősíti a 
sipróbállan kitűnő Orient Henna Sam­
pon. összes szaküzlctekben 12 színben 
kapható. Győződjék meg csodálatos 
itatásáról! Posta: szétküldég A Blum 
Szubotica 107. 4

„BÁCSKA“ vendéglő
Snbathán egész éjfél nyitva
Elsőrendű tarn urazenc I Éjfélxor bab­

leves kolbáss-al.
Szive* pír ío 'ast k r a tulajdonos

naponként

kaphatóElőhal
Szuboficán a 

haksarnohban
‘Nagypostával szemben)

Vidékre is megrendelhető MaVurszki 
éjyu án I. ubotica, Agina ul. .
Telelőn / 5j

ízé pen berendezett szoba 1—2 sze­
mélyre Szubotica központjában kiadó. 
Cím a szuboticai kiadóhivatalban. 25 

Nagy, száraz, világos helyiség ipari 
célra azonnal kiadó. Fruskogorszki put 
13, Noviszád. 500

Uj épületben kétszobás lakás, kony­
hával, speizza-1 és vízvezetékkel 825 
dinárért a Zrrtaj Ognjena Vttka utca 
2 számú ház'en kiadó. Bővebbet: 

‘‘oviszid, U'-znenszka 9. 510

'•>a malom vrlo povoljnom hipptekom.
U cenlru u glrvnoj trgcvaökoj ulici. 
Nova prizemlje i 1 ispraln. Sa lokali. 
ma i najmadernije kenforniranim sta. 

novirna. Prihcd 210.000,

huh za 1,3@9.S3G'-
Sa vrlo povoljnom hipptekom s priho- 
dóm 12‘1/o na ulozeni ncvoc. Nr.lazi sa 
u nepocrednoj blizini Ter ziji. Pető- 
sprainica, zida-na od najsolidnijeg ma- 
tér i no la, sa luksuznim unutragnjim i 
spoijnim radovima. Sastoji sc iz visa 
tokaia i stanova od 2—3 so be n aj mó­
ri ernije konferniranih. — Ovo objek'.o 

prodaje iskljucivo 
CENTRALNÍ ZAVOD 

Obilicev Vénre 38, prlata TA-TA, 
Te'efon 25-7-66, BEOGRAD

Művészi (oto-‘ercm. cyermct-fetvéttlclí, 
arcképek, nagyítások!

FOTO HERING STUDIO
niiiiuniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiMimiiuiiiimmmR  
Noviszád Trg Oslobodjenjs 6. Ápo lóul»*

Amn'Ortc ve»e:eH szabszerh és 
fiijars Kid» fiozasn zso. u arait

Komoly munkára jó írógép fielt:

,£r5fe<gi

Írógépe fi a gyafiorlatban 
tartósága fi tói fiiresefi

„TECHNKLA“
irőgénszakiizloí

Noviszád, SseljezniáHa ul. 44 
Telelőn 33-31

SassÉIB
Uredotslvo i admlolelraclf* 

Sierkeexttlsig és kiadóhivatal i 
NovissAd, Kr. Petra ti, rFu'oim piv 5® 

Telelőn: 21 37, *f?e! 20 5S
Felelős kiadó . Audrée Uezsti 

t ívu.uu o.u, «„I-:;, Blassck Ferenc 
Pretplata — E I ő 11 z e t 4 s:

rgy hóra............................ 28'— illek
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra........................ 80'— dielt
(kihordó útján 86 din.)

Félévre.................................... dinár
(kihordó útján 172 din.' 

rlazl svakodnevno Megcenlk napon!a 
'’oát.íekovn rafiin — Pos’acseklisráeilr 

Za fitb, 46,692

Nyomatott as Uránia nyomdai mii in teret ée kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50.

r


